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IIuü. 1. száztíz új ikarus-busz érkezik, 32 vonalon sűrítenek, kor­
szerűsítik a forgalomirányítást

1 hbj/gk/ll ez 1969. augusztus 26.

nyáron korántsem kényeztette el a budapestieket a bkv. 
kora hajnaltól késő estig a legtöbb vonalon még délelőtt, ko­
ra délután és késő este is zsúfoltak voltak az autóbuszok, jo­
gos tehát az ggodalom, ml lesz ősszel, amikor több tesz az u- 
tas hiszen s k tízezer család érkezik haza a nyaralásból, 
megjelennek a diákok, s az időjárás következtében lassul a fet- 
és leszállás, mindezzel kapcsolatban kiricsi László, a bkv 
forgalom-szervezési főosztályának vezetője a következőkben 
jékoztatta horváth b. jenót az mti munkatársát:

tá-

00K- kétségtten, nyáron elég sok boszuság érte az utasokat, 
détőtti és a kora délutáni órákban, illetve 'késő este ritk b-

ban közlekedtek a kocsik, jó néhányat Kivont a bkv a forgató - 
bői. a vállalat vezetői, bármennyire Is szerették volna, nem 
tudtak jobb utazási viszonyokat teremteni, több ok miatt, köztu­
dott, hogy kevés a gépkocsivezető, ezért több száz gépkocsiveze­
tő eaész hónapban egyetlen napot sem tudott pihenni, minden 
vasárnapját a volán mellett töltötte, a létszámhiányt még fokoz­
ta hogy azoknak a gépkocsivezetőknek, akik beutalást kaptak U- 
dütőbe. a szabadságot ki kellett adni. kevesebb volt a műhelyben 
a szerelő is. a nyári időjárási viszonyok miatt néha naponta - 
egy-két órára - 300 autóbusz is leállt a vonalakon.

- bizakodunk, hogy más lesz a helyzet ősszel, az Ikarus ugyan­
is folyamatosan 65 csuklós, 30 száz személyes, 15, egyenként 
hatvan személyes autóbuszt szállít a bkv-nak. ^ ^öv /
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ob. 54. idő járás jelentés
gk/il ez 1969.augusztus 25. -

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor:
i

többfelé újabb esők 

várható ioőjárás kedd estig:

tönbfeié újabb eső, keleten helyenként zivatar, mérsékelt 
időnként élénk északnyugati szél. a hőmérséklet keleten is 
csökken, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 
fok között./mti/
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bb. 55. fogadás Uruguay nemzeti ünnepe alkalmából 

t v t/g k/e ez 1969. augusztus 25.

ernesto benavldes, uruguay keleti köztársaság budapesti 
nagykövete - hazája nemzeti ünnepe, a függetlenség kikiáltá­
sának évfordulója alkalmából - hétfőn este fogadást adott a 
margitszigeti nagyszállóban, megjelent a f gadáson házi vencel 
küLUgyminiszterheLyettes, sós Iván, a magy r kereskedelmi ka­
mara elnökhelyettese, a külügyminisztérium több vezető beosz­
tású munkatársa, részt vettek a fogadáson gazdasági életünk 
ismert személyiségei is.

m jelen volt a budapesti diplomáciai képviseletek számos 
vezetője és tagja, /mti/
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ob. 56. forgalmi dugót okozott a baross-téren egy bolgár 
kamionkocsi

1 h b j/g k/e ez 1969. augusztus 25.
hétfőn 14 óra 30 perckor egy bolgár kamionkocsi. mivel 

vezetője nem vette figyelembe a magasság jelző kresz-táblát, 
beleakadt az épülő felüljáró ácsotatába. a thököly utón rög­
tön forgalmi dugó keletkezett, a 7-es, a 7/c, a 19-es, a 44- 

a 45-ös és a 46-os jelzésű autóbuszok 20-25 percet vára­
koztak, míg a ^kamiont kiszabadították valóban szorult helyze­
téből, s Így újból megnyílt az ut a rákóczi őt felé. /mti/

es,

20.20/u m 
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2.ezer éves talányok sárbogáro tájékán - totem-állat volt-e 
a tinó? - a honfoglaláskor! temető vallomása

1 tz/tm/um ie ez

ub
#t bb. 1. / száztíz folyt./ 11

Igaz, hogy ebből 25 csuklóst a selejtezett s még nyolc-tiz 
évvel ezelőtt a főműhelyben ,,házilag,, gyártott elavult csuk­
lósok pótlására kell felhasználni, 85 új autóbusszal mégis­
csak növekszik a kocsipark, ezeknek forgalomba állításával 
harminckét vonalon a bkv sürithetia járatokat, huszonhat ko­
csit pedig egyes vonalak meghosszabbítására, illetve új Já­
ratok megindítására állít be. módosul a 41-es vonala 
11 a kelenvölgyi vasúti sorompót, meghosszabitják a 45-ös 
vonalát, a clnkotai vidám vásár utcáig, az 51-es autóbusz 
elkerüli a vasgyár utcai sorompót, a 71-es Csepelen új város­
részt érint, a 87-est meghosszabbítják a kamaraerdőn túl, a 
mechanikai müvekig, uJ járat lesz a 99/y, amely ugyancsak új 
városrészt kapcsol be az autóbusz hálózatba Pesterzsébeten, az 
uj 138-as gyors járat a csepel autógyárig viszi az utasokat, 
az uj 154-es pedig pestimre és a borárcs tér között teremt 
jobb közlekedést.

• • •
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1969. augusztus 26.
számos érdekes kérdést hozott felszínre a sárbogárd köze­

lében, az úgynevezett forrásdülőn feltárt honfoglaláskor! 
temető. leletanyagát dr. éry Kinga antropológus és régész 
a természettudományi muzeum embertani tárának tudományos 
kutatója dolgozta fel.

a temetőben három generáció száz tagja, 36 férfi 30 
nő érj 34 gyermek nyugodott, bár a sírok néma Lakói, akiket 
900 és 990 között hántolták el, nem tartoztak a vagyonos 
rétegekhez, az immár ezer éves temetőből mégis több olyan 
lelet került elő, ami egyedülálló a maga nemében határain­
kon belül ésjkí vül egyaránt.
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a jelek szerint itt az első megtelepülök zömmel férfiak 
voltak, akik alighanem a honfoglaló magyarsághoz csatlakozott 
különböző néptöredékek valamelyikéhez tartozhattak 
legnagyobb valószínűség szerint bolgárok, vagy besenyők 
lehettek, feleséget azonban már a helybaliek'közUL választottak,

1 anyáron a garázsokban nem nagyon volt tartalékautóbusz, 
ezt az áldatlan helyzetet is szeretné felszámolni a bkv, min­
den garázsban lesz tartalékkocsi, amely azonnal indulhat a 
kiesett jármű pótlására, azt, hogy néha 300 kocsi is állt a 
vonalakon, a szerelőhiány is okozta, sokszor kellett szerelő­
ket a napi karbantartástól átirányítani a főműhelybe, s emi­
att a késő este garázsba állt kocsikat néhány óra leforgása 
alatt nem sikerült tökéletesen átvizsgálni. a létszámhiány 
enyhítésére több száz autóbusz főjavítását vidéken végzik el, 
ahol nagyobb a szakember-kapacitás, s a főműhelyben dolgozó 
szerelők átkerülhetnek a garázsokba, szervizmunkára, a koráb­
ban érkezett Ikarus csuklós és száz személyes autóbuszok / 
mint amilyenek a 4-es vonalán is járnak/ erősebb, nagyobb tel­
jesítményű rába-man motorokat kapnak, tehát Uzembiztosabban 
haladhatnak a budapesti főútvonalakon.I

a temető egyik férfi-sírját - mintha valami díszsírhely 
volna - nagyobb betje^pietetlen terület veszi körül, majd 
kizárólag női és gyermek-sírok következnek körülötte, 
ezeken kívül helyezkedik el egy férfi-sirokból álló gyűrű, 
a középső, egyedülálló slrben 42-46 éves férfi - valószínűleg 
a honfoglaló nemzedék feje - feküdt, derekán kétszer körül- 
csavart veretes evvel, amelyen kést és bőrtarsolyt viselt, a 
tarsoly megmaradt darabja megőrizte még az eredeti, intarziás 
technikával készült mintázatot is. ez a lelet mindeddig egyedül­
álló a maga nemében.

egy négyszögletes aknában nagyoob Lyukat találtak, ami­
ben valamikor faoszlop vagy cölöp, alighanem hatalmas bálványfa 
állhatott, ilyen lelet sem került eddig elő. a Legtöbb érde­
kességet azonban az állatsirok hozták, az egyik Önálló 
sírban például két igástó csontváza feküdt, még a hám maradvá­
nyai is ott voltak a nyakukon, ez az egyik Legtalányosabb,

eddig csak hátas lovak eltemetett maradványai 
kerültek elő, igásállaté scha, és még bonyolultabbá teszi a 
problémát, hogy közvetlenül a két Ló testén egy fiatat férfi 
teteme feküdt. hogy ennek a temetésnek milyen előzményei 
voltak, azt ma már sejteni sem lehet.
/folyt.köv./

és csak
.

I
segít az is, hogy korszerűsítik a forgalomirányítást, új 
diszpécser alközpontok lesznek a mcszkva téren, a móricz zslg- 
mend körtéren és a baross téren, mindezek ismeretében várható 
némi javulás az autóbusz köz lekedésben. ahhoz azonban, hogy tel­
jesen megszűnjék a zsúfoltság, több száz új autóbuszra , ren­
geteg más beruházásra tesz szükség, s ez újabb százmilliókat 
s nem utolsósorban időt igényel, - hangzott a tájékoztatás, 
/mti/

sir, mert.
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bb 2. / ezer eves:.- ':$E folyt./urn iff:• • • •a bb.5. a legszebb rajzok és a rejtett kincsek - a szépművészeti 
múzeum két szeptemberi kiállítása

1 ol/gk/zs/il ez

a temető legkülönlegesebb sir ja viszont az, amelyben egy 
fiatal szarvasmarha - talán tinó - teljes csontvázára 
találtak, ebből a valóban páratlan leletből a kutatók arra 
következtetnek, hogy vagy magának a közösségnek, vagy a közös­
ség fejének a tinó Lehetett a szent állata, és a ,,megtes­
tesült,, totem eltemetésével tulajdonképpen a temetőt akarták 
megszentelni. mindenesetre érdekes, és aligha Lehet a 
véletlen játéka, hogy ezen a helyen még a középkorban is élt 
egy település, és az pontosan a tinód nevet viselte, /mti/

a 1969. augusztus 26,
alig, hogy bezárult a leningrádi ermitázs francia képeinek 

nagy sikerű kiállítása a szépművészeti múzeumban, máris két 
újabb jelentős kiállítás előkészítésén dolgoznak az intézmény 
munkatársai. szeptemberben - a 22. nemzetközi művészettörténe­
ti kongresszus alkalmából — a muzeum grafikai osztálya legszebb 
rajzaiból gondos válogatásban csaknem 200 lapot mutat be. 
az anyag felöleli a rajzmuvészet fejlődését az 1400 körüli 1- 
dőktől a 19. század végéig.

a korai rajzok az itáliai művészetből adnak Ízelítőt, a 
gyűjtemény büszkesége Leonardo da vlncí három, a mester kivéte­
les rajzmüvészetében is a legjelentősebbek - közé tartozó 
munkája, kiállítják az érett olasz reneszánsz három másik nagy 
művésze, raffaello fra bartalommeo és correggio több pompás 
lapját is. velence késő reneszánszát paolo Veronese és Jacopo 
tlntoretto rajzai képviselik.

m II
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mmíiI

i
& új csatornák a kőbányai főútvonalak alatt

I gi/mm/um le ez 
, túljutott a munka nehezén a
uj csatornahálózat építésében, a városrész déli területének 
gyömrői úti és ceglédi úti vonalán lefektetett régi csatorna 
már nem képes levezetni a nagymennyiségű szenny-és esővizet, 
szükségess vált, egy ú 1 főcsatorna építése, amely a könyves 
kálmán körúti főgyűjtőhöz kapcsolódik, ez a vezeték -a 
régi mellett - a gyáli úttól indul és az újhegyi utiglíart. három 
tehermentesítő csatorna - a kőér utcai, a noszlopy utcai 
és a sibrik miklós úti - köti majd össze a régi vezetéket 
az újjal, az új csatornákat 1966-ban kezdték el építeni, 
több mint hat kilométernyi vezetékből eddig másfél kilométer­
nyit megépítettek, a munkálatok nehezebb részén túljutva 
- az ecseri ut, az üllői ut és a ceglédi vasútvonal alatt
II méter mélységben átvezették a csatornát - most már a 
könnyebb feladatok következnek; a kevésbé forgalmas utak fel­
bontása. a kivitelező közmű és mélyépítő vállalat az épít­
kezéseket 1972-ben fejezi be. /mti/

bb 3.
1969. augusztus 25.

csatornázási művek a kőbányai
X

figyelemre méltóak a német rajzok is, köztük minden idők 
egyi legnagyobb német mesterének, albrecht dürernek a munkái, 
továbbá a német reneszánsz nagyjainak - cranachnak, altdorfernek 
és baldungnak - az alkotásai, rembrandt hét nagyszerű rajza, 
továbbá - egyebek között - a flamand mesterek, van dyek és Jor- 
daensnek egy legutóbb^ felismert munkája gazdagítja a tárla­
tot. a szepmuvészét^múzeum egyébként utoljára 1956-ban ren 
dezte meg legszebb rajzainak kiállítását, a mostani bemutatón 
több olyan rajz szerepel, amely 1956-ban még ismeretlenül Lap­
pangott a gyűjteményben.

^ @ a

: &
a ,,rejtett kincsek,, ugyancsak szeptemberben nyíló kiál­

lításán mintegy száztíz képet mutatnak be. a tárlaton sok olyan 
kiemelkedő alkotást láthat majd a közönség, amely eddig még nem 
szerepelt nyilvánosság előtt, a régi képtár mintegy 1500 fest­
ménye az úgynevezett tanulmányi gyűjteményben kapott helyet, 
amely - csakúgy, mint külföldi nagy képtárakban - csak tudomá­
nyos kutatók részére hozzáférhető.a ,,rejtett kincsek,, című 
kiállítás anyagának nagy része ebből a tanulmányi gyűjtemény­
ből való. több olyan művet is bemutatnak, amelyet a közel­
múltban restauráltak, néhány alkotás mesterét pedig csak ez utób­
bi évek kutatása fedte föl. kiállítanak több figyelemre méltó 
képet amely nek festőjét máig sem sikerült meghatározni./mti/
Wx

bb 4. szeptember 1. nemzetközi antifasiszta nap 

k vt/gk/um zs ez
a nemzetközi antifasiszta nap alkalmából a magyar partizán 

szövetség és a nácizmus üldözöttéinek bizottsága az országos 
béketanáccsal és a magyar jogász szövetséggel közösen szeptember 
1-én a vasas szakszervezet székházénak dísztermében nagygyűlést 
rendez. ünnepi beszédet mond dr. sós györgy rendőr vezérőrnagy, 
a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője, a magyar partizán 
szövetség alelnöke. /mti/

1969. augusztus 26.
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4 1i :V>a Hortobágyonbb 6 . vadkacsa-szezon m* »t ♦bb. 8. tájékoztató a házipatikák ingyenes 

1 zsu/mm/zs/il ez

a budapesti vöröskereszt és a fővárosi tanács gyógyszer­
tári központjának kezdeményezésére szeptember közepéig fe­
lülvizsgálják a házipatikákat, mintegy 60 gyógyszertárat je­
löltek ki, ahova kedd délelőttönként és csütörtök délutá­
nonként bárki beviheti az otthon összegyűlt medicinákat, s 
a szakemberek valamennyit ingyen megvizsgálják.

revíziójáról»» »#
1969. augusztus 26.vid/fe/um ez

r . .# 1969. augusztus 26. 11a több mint 50.000 holdas hortobágyi vadrezervátum tavasz- 
szal és ősszel az átvonuló madárseregek 
különösen élénk mozgás van a nyár végén a halastavak kör­
nyékén, ahol már megkezdődött a vadkacsázás. hazai puskások 
mellett az idén is sok külföldi vadászt fogadnak a pusztán, 
ezévben mesterségesen keltetett és telepített vadkacsákkal 
is növelték a viziszárnyasok számát, a még nagyobb vadászati 
tehetőséget, a vadászok pontosan jegyzik az elejtett vízi- 
szárnyasok számát s természetesen azt is, milyen volt a találat, 
az eddigi hortobágyi rekordot egy francia vadász tartja, 
aki egy nap alatt 500 patronnal 102 vadkacsát lett le. /mti/

1®

I II

m
támaszpontja »»•»i

#
&__ a lejárt szavatosságú, esetleg már romlott gyógyszere­

ke tit érmé szét esen nem kapják vissza tulajdonosaik - ezeket 
a ,,revizorok,, selejtezik, azaz nyomban megsemmisítik, a 
készlet többi részét részletes és szakszerű tanácsadás kí­
séretében adják vissza: közismert * enyhe hatású tablettákat, 
pirulákat, cseppeket rövid használatú utasítással, a csu­
pán orvosi előírásra szedhető, erős esetleg súlyos károso­
dást is előidéző gyógyszereket azonban pontos , részletes 
tájékoz tatás kíséretében. 1

í

&

bb 7. nyut-export fejér megyéből 

vid/fe/um ez 1969. augusztus 25.

újabb ,,élő áruval,, bővült a fejér megyei exportcikkek 
listája: a nyultenyésztő szakcsoportok megkezdték az 
Ízletes husu házinyut szállítását Olaszországba, a megye 
36 nyultenyésztő társulása igen szép megrendelést kapott:
85 ezer tapsifülest rendelt tőlük egy olasz cég. eddig 
mintegy 40 ezer nyuszi ,,utazott,, Olaszországba.I

a házípatikák szakszerű leltározása során a gyógyszeré­
szek sok érdekes tapasztalatot szereztek, megállapították 
például, hogy az otthon raktározott medicinák tekintélyes 
hányada - névtelen, s a felirat nélküli fiolájukból dobo­
zukból kiszőrodott tablettákról gazdáik nemigen tudják 
milyen megbetegedés ellen kapták, gyakori azonban az olyan 
eset is, hogy a gyógyszer tulajdonosa emlékszik arra: nyug­
tatónak , fájdalomcsillapítónak stb. irta fel annakidején az 
orvosságot a doktor, Így azután esetleg enyhe fejfájás, múló 
idegesség esetén is szinte kábítószer erősségű gyógyszert 
szed. további tapasztalat, hogy a házipatikák készle­
tének nagy része ,,elöregedett, régen túljár a szavatossági 
idő sí abta határokon, a felülvizsgáló szakemberek sok 15-20 
éves gyógyszermatuzsálemmel találkoztak, olyan orvossággal, 
amelynek szedése komoly veszéllyel Járt volna.

a felülvizsgálatra kijelölt gyógyszertárak közül néhány 
az elmúlt hetekben ,,munkanélküli,, volt: egyetlen házipatl - 
ka-tulajdonos sem vette igénybe az ingyenes szolgáltatást. 
az illetékesek ezért arra kérik a kisebb-nagyobb készlettel 
rendelkezőket, hogy a szeptember 15-ig hátralevő időben fel­
tétlenül keressék fel a lakóhelyűkhöt legközelebb levő, felül­
vizsgáló patikát./mti/

a megye nyultenyésztő társulásai a jövőben bértenyésztés­
sel is foglalkoznak majd. megállapodást kötöttek ugyancsak 
egy olasz céggel - ahonnét tenyészanyagot kapnak, - hogy 
az értékes tenyészállatok ,,diját,, egy év múlva élő nyullal 
törlesztik, /mti/
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a pozsonyi nemzetköz.:
kedelmi
240

kiállításon és így a hat kütkeres- 
tkezése szinte bemuta koz ásnak számit.-ás i25 négyzetméter szabad területet f

as^a-K iá,SJ EEEHa;:‘í;“E:FsEB '
feleség, gyom. Lőszerek, gyógyszer alapanyagok és 
használatos műszerek találhatók./mtl/

. '.Pú, x

' ^ecs
laltak

a vegyiparban

o ~ ©

e o

bb. 13. kilencven :éta magyar vegyipari termék Pozsonyban 
1 sz/mm/ie/gy/cz 1969, augusztus 26,

8.30/szb 9

4ruhlCr<5«l,xh°9y ÍÖv5re és a következő években több eueun s er 
ÍJ1 ,“l„í?J°rS28r“ vendéglátóipart hellyel gazdagodik a kero- 
rVlJiL„ jd!u1:.2 vorbsvárl utca, a korvln Ottó ut és a perc ut- 
rfi ^f LáJrkozásánál abc- áruházat és bisztrót Létesítenek; a kis- 
wáhhá "tea és a szőlő utca, a szentendrei ut és a bogdáni ut, 

a tímár utca és a Lajos utca kereszteződésénél pedig ab 
éCk.zat rendeznek be. hamarosan kidolgozzák az erdőai la út, 
Íf?Í+nkHi az arany-hegy, az óbudai állomás, a pók utca. a

t ? 3 bfcsí Ut,1 téglagyár környéke üzlethálózatá­
nak fejlesztési terveit ís./mti/

to-

a 3. kerületi tanács

a 18. kerületi tanács

|ípriSí*SEll!P^M<"
mával is megkeresik választottalkat, 
mindinkább a közérdekű tárák kerülnek

Le­
van,

közérdekű problé- 
sőt az utóbbi hónapokban 
előtérbe a fogadóórákon.
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a '2. kerületi tanács

a 4. kerületi tanács
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t gJ/gk/zs/gy/cz

a főváros több kerületében 
letve vb-ülést. 
szerepelt.

1969. augusztus 26.

a tanácskozások‘napl^enSjé^íöb^X^zé^kí11-
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bb. 10. gyorsmérleg az építőtáborokról: csaknem 39 ezer Önkéntes 
Ifjúmunkás 1 millió 400 ezer órát dolgozottt:

bb. 11. kétéves mezőgazdasági tűzrendésze ti Levelező tanfolyam 
i jf/mm/z s/gy/cz

a mezőgazdasági nagyüzemekben évrőL-évr-e tetemes károkat okoz 
a tűz. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium - egyetértés­
ben a bm országos tűzrendészet! parancsnokságával - most kétéves 
tűzrendészet! levelező tanfolyamét indít, a tanfolyamra a függet­
lenített tűzrendészek* a nagyobb gazdaságok tűzrendészei és az 
országos hatáskörű vállalatok szakemberei jelentkezhetnek, a 
hallgatók negyedévenként konzultáción, Illetőleg előadáson, vala­
mint félévenként beszámolón vesznek majd részt, & tanfolyam részt­
vevői a sikeres záróvizsga után oklevelet kapnak, a tanfolyamra 
szeptember 30-ig lehet jelentkezni,/mtl/

S: i pr/gk/z s/gy/cz 1969. augusztus 26. 196$, augusztus 26. r<»:#

$

'>;1 fehér péter, az mtl munkatársa jelenti:

letették a sze-számot s kommunista ifjúsági szövetség építő­
táborai utolsó turnusának önkéntes munkásai■ június 15-tőt au­
gusztus 23-ig - öt váltásban - csaknem 30 ezer fiatat segítette 
a legsürgetőbb népgazdasági feladatok elvégzését, a 36 nyári if­
júsági építőtábor lakóinak többsége a Dács és a pest megyei álla­
mi gazdaságokban, illetve termelőszövetkezetekben dolgozott, hogy 
kellő időben leszüreteljék a zöldség- és gyümölcstermést, elvé­
gezzék a növényápolást, a két nagyobb ,,megrendelőn,, kívül még 
Veszprém, Somogy, Szolnok és baranya megyében végeztek rnszőgaz­
dasági munkát a fiatalok, gyér- és borsod megyében csatornaépit- 
kezéseken, pest, fejér és baranya megyében pedig az ut- és vas­
úthálózat korszerűsítésénél vettek hasznát a diákoknak, két tá­
bor lakói az úttörők Üdülővárosainak, csillebércnek és zánkának 
a rekonstrukcióján dolgoztak, az elvégzett munkáról még nem ké- 
szült részletes statisztika, annyi azonban már bizonyos, hegy az 
idei önkéntes ifjúmunkások alaposan megtetézték az simult évek 
teljesítményét, az első turnus fiataljai a számukra megállapított 
tervet 106 százalékra teljesítették, s ezt a szép eredményt még 
felülmúlták a második ás a harmadik turnu munkásai 1*2, illet­
ve 120 százalékkal, jóval túlteljesítette a ',00 százalékot a ne­
gyedik és az ötödik turnus gárdája is.

r | •
1

a &ím

e *■* o

bb. 12. háromszázezer holdon fetőtlenitik a talajt - megkezdődött 
a gabonavetőmag csávázása

1 jf/hné/z s/gy/cz

az aratást követően a gazdaságokban hozzáláttak a jövő évi 
jó termés megalapozásához. augusztus második felében megkezdődött 
a speciális munka: az élősködő talajkártevők azonosítása és szá­
muk meghatározása, az aprólékos 
ért szükséges, hogy megállapítsák, egyes területeken mennyire sza­
porodtak el a kártevők, irtásukra ugyanis a most összegyűjtött 
adatok Ismeretéber, tesznek intézkedést, az előzetes becslések sze­
rint a gazdaságok az idén hozzávetőleg 300 000 holdon fő leg Líndá­
nos készítményekkel fertőtlenítik a talajt, a kémiai SÉi-agot a leg­
több helyen a szuperfoszfát műtrágyával együtt juttat jjpr «a talaj­
ba és Így a két műveletet egy időben végzik el. magkezdődött az 
őszi kalászos vetőmagok csávázása is. a gazdaságok saját erőből 
fertőtlenítik a vetőmagot, ahol erre a célra nincs megfelelő gép, 
ott a környék növényvédelmi állomása nyújt segítséget./mtl/

mi Vp13
1969. augusztus 26. '

B
l

statisztikai adatfelvétel az- - -vv. ;$ *í »
&

S£* -!
a klsz központi bizottságának munkatársai gyorsmérlegben ösz- 

szesitették az első nécy turnus teljesitménvét. eszerlnr a szün­
idei munkások Leszedtek, válogattak 40 677 mázsa gyümölcsöt és 
6 744 mázsa zöldséget, elvégezték több mint 8 millió szőlőtő­
kén az időszerű munkákat, az ut-, vasút- és csatornaépitekzése- v 
ken megmozgattak 145 894 köbméter földet s tatajegyengetésben a 
teljesítményük meghaladta a 270 négyzetmétert, az utolsó, ötödik 
turnu$eredményeit még csak a napokban dolgozzák fel. a már kész 
statisztikák szerint az első négy turnus pontosan 1 390 152 mun­
kaórát teljesített.

m-;
%mmmmÉ

KJ

Mi,

atalok - a tizenegy évvel ezelőt­
ti kezdettől számítva - teljesítették a huszmíitiomedik munkaórát.

s ezzel a ; Jk 0 — 0

bb. 14, bútorgyár épül szegeden 

vid-fe/gy/cz
í 0a táborozás érdekességei: az első két turnusban a magyar fia­

talokkal együtt 80 szovjet és 40 lengyel diák dolgozott, munkához 
látott a 300 ezredik táborozó, s az utolsó turnusban önálló tá­
bort nyitottak a külföldieknek, a kiskunhalas melletti kioyós- 
pusztán 21 ország 100 fiatalja vett részt a munkákban./mtl/

1969. augusztus 26, Éti
0ma tisza bútoripari vállalat szegedi gyáregysége - amely jeten-

- kitelepül a városból, a szeged határá-
&

S-legi épületeit
ba már kijelölték az uJ bútorgyár helyét, ahol 30 milliós beru­
házással épül fel a korszerű Üzem.

kinőtte 311 9 9 m 9O ~ O

1/folyt, köv./
8.37/szb 10 - 3
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3 bb. 14, /bútorgyár folyt./.71 bb 16. budapestre érkezett az 

mm bh bs

gy arab szocialista unió küldöttsége

1969. augusztus 26.

az egyesült arab köztársaság- 
az arab szocialista unió küldöttsége abdut 

nourv az aszú legfelső végrehajtó bizottsága tagja

cn k szerint az uj gyár termelése évente meghaladja az
éiofőíf0 forintot, tehá' teljesítménye mintegy kétszerese lesz 
tn iím2í®5lnekr a 9yár központja egy őt részre osztott nagymére- 
Ían+??,eZCi>xrTfÍ; lesz• ? ame„ybe;i a megmunkált darabok az egyik 
géptől a másikig a legrövidebb utón jutnak sU az anyag mozga- 
tasára a nehéz fizikai munka kiküszöbölésére görgősorokat álli- 
< + a m f. Q n 8 5 >' •: b b e c o 11 üzemben u j gyártmányok kész téséré
ÍÍL,?xnuke többek között egyedi rendelésre irodaházak belső 
komplett berendezését is elvállalják az uj gyáregység építke­
zését a Jövő év eleién kezdik meg./mtl/

az mszmp kb meghí á~á"a kedden 
ból hazánkba érkezet 
mohsen abu el 
vezetésével.r'M BB
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• y>-bb. 17. számítógépek a geofizikában 

t tz/tm/gy/bsbb. 15. duna cipők külföldön 
i sz/mm/íe/gy/cz

1969, augusztus 26.

kezdődött
céaakétrkie4MZíkUuCk egyesülete rendezett, az nszk-bell"prakla 
r 9hk szakembere, n.ristow és a neves szeizmikus, dr„

tfsld ad tájékoztatást a geofizikai, pontosabban a szeiz- 
szer i őit0K szAmltógéoes feldolgozásának Lehetőségeiről és mód-

1969. augusztus 26. v:Vnépes hallgatóság euő tt háromnapos előadássoroz at 
Kedden reggel a technika házában.a tannlmpex külkereskedelmi vállalat közreműködésével a duna 

cipőgyár a közelmúltban újabb megrendeléseket kapott angilából. 
ezt megelőzően a gyár képviselői a - tannlmpex szakembereivel eoyüt- 
tesen - piacfelmérést végeztek, s megállapították, hogy több olyan 

cipő típust tudnak szállítani angliába is, amelyet az ottani üzemek 
nem vagy csak kis mennyiségben gyártanak, ilyenek például a cugos 
rerflcipők és a gyermekcipők egyes változatai, ez első kisebb soro­
zatok sikere alapján került sor a többtlzezer páros megrendelés­
re, amelynek teljesítésén most dolgoznak.

»'R9R::

,a Magyar geofizikusok ezekkel a problémákkal körülbelül 
10 eve foglalkoznak, de nagyrészt csak elméletileg, az a szá 1 
gép ugyanis, amelyet másokkal közösen a magyar állami eőtvös 

^ gooflzikal intézet is igénybe vesz, az óriási adattömeg 
feldolgozására nem alkalmas, egy-egy szeizmikus mérés ugyneve- 
+Gtt ,,többszörös,, feldolgozása ugyanis másfélmilliónál is 
több adatnak különböző szempontok szerinti csoportosítását és 
tőlük különféle következtetések levonását igényli, olyan feladat 
ez, anut ilyen átfogóan számítógép nélkül, pusztán emberi erővel 
gyakorlatilag meg sem lehet oldani. márpedig geofizikusaink éven­
te tdbbszáz hasonló feladat elé kerülnek.

## * duna cipőgyár egyébként készítményeinek egynegyed részét az 
exportáló tannimpax-nek adja át. a gyárban ez évben kibocsátandó 
4,4 millió pár lábbeliből 900 ezer pár a szocialista országodba,
200 ezer pár pedig tőkés iacokra kerül, viselik a duna cipőket a 
szovjetunióban, lengyelor zágban, az nszk-ban, hollandiéban, ka­
nalában, franci aorsz ágban és néhány afrikai országban, a gyártmány- 
fejlesztésnél és modellezésnél a gyár messzemenően figyelembe ve- 
szV^Lyen újdonságokkal törhetnek be egy-egv u j piacra, a ieu 
újabb export-kollekcióba bekerültek a gyár uj berendezésén ké- 
szülő fröccsöntött pvc-talpu bőr- és müanyag-feIsőrészO cipők és 
csizmák is./mti/

%
be-

E
ír

I , *py nálunk pillanatnyilag Inkább csík a száraltógépak alkalma- 
megismerése és a programkészítés módszereinek elsa­

játítása céljából végzik el kisebb Jelentőségű szeizmikus felada­
tok számitógépes megoldását.

az előadássorozatot, amelyen európa legnagyobb Ilyen típu­
sú vállalatának szakemberei a tudományos együttműködés keretében 
ismertetik tapasztalataidat 
károly, a magyar- ált a*. 1 
vezetője nyitotta meg./mtl/
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bb. 18* sgy év alett kilencezerről nőtt a keresők száma Szolnok 
megyébn - a foglalkoztatottság helyzete a magyei tanács
vb előtt

vikár béta*bb. 20, bulgáriai vendégszereplésre utazott a kaposvári 
kórus 9 9

8j@
vid-ká/ey/bs 1969. augusztus 26.

revét viselő 75 tagú 
kórusa kedden tlzanpos bulgáriai vendégszereplésre utazott, az 
együttes a burgaszí kórus meghívására tiz napot tölt a baráti 
országban és öt alkalommal fel./mti/

fivid-ká/gy/bs

Szolnok megyében ogy év alatt csaknem kilencezerrel nőtt a 
keresők száma és elérte a 190 ezret - állapították meg a megyei 
tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen s foglal­
koztatottság helyzetéről tárgyaltak, mindenekelőtt a jelentős 
munkaerőteles léggél rendelkező területeken, Karcagon, mezőtúron, 
Kisújszálláson, kunszentmárIonban és tiszafUreden bővítették, il­
letve bővítik a munkalehetőségeket, karcagon és mezőtúron 1970 
végéig, mintegy 16 millió forintos ipari beruházás révén 1 100 
uj munkahelyet Létesítenek, kisujszálláson, kunszentmárt ónban 
és tiszafUreden mintegy 160 millió forintot fordítanak u j Üzemek 
építésére és a harmadik ötéves terv végéig 1 250 munkás elhelye­
zésére nyílik lehetőség, a mezőgazdasági tsz-ekben a hat és fél­
ezer fiatal belépővel 53 évre csökkent a tsz-tagok átlag életko­
ra. a vb megállapítása szerint bár a foglalkoztatottak száma 
mind az ipar, mind a mezőgazdaság területén jelentősen emelkedett, 
a gazdasági hatékonyság nem Javult kellő mértékben./mti/

1969. augusztus 26.
vikár bétaa somogy megyei klszöv 9 f f 5 m-

P
f.'J

& 8 
I

fotópályázat dijait 

1969. augusztus 26.

családi életbb. 21. kiosztották a 

t fe/tm/zs/gy/bs

a családi élet szépségeinek megörökítésére, a gyermek és 
a szülők, nagyszülők közötti kapcsolat meghitt pillanatainak mű­
vészi ábrázolásira hirdetett fotópályázatot a magyar nők országos 
tanácsa, a magyar fotóművészek szövetsége és a kísz központi 
bizottsága, a pályázatra 763 kép és 64 képsor érkezett be 139 
szerzőtől, köztük '05 amatőrtől, és 34 hívatásos fotóművésztől.

kedden a magyar nők országos tanácsa székházéban ünnepélyesen 
adták át a Jutalmat a legszínvonalasabb és a legkifejezőbb 
képek szerzőinek, a zsűri döntése alapján j^nner erzsébet érde­
mes művész, rád ner ária /nők lapja/# molnW edit /mii/, koncz 
zsuzsa /fiím-szinhá -muzsika/, ktfíjjtovács László /mti/ képso­
rát , bállá demeter, fejes László,v>:flesch bálint és nagy Lajos 
egy-egy képét díjazta a zsűric a jutalmakat ortut&y zsuzsa, az 
mnot titkára 
László, a ki 
koncz zsuzsa

» ? F*v

W':
m*55,

v.-:

?■. -
%
3

bb. 19. 50 000 hektoliterrel több sör - uj üzemrésszel bővült 
a pécsi sörgyár mg?v ■mmivld-ká/gy/bs 1969. augusztus 26.

í
egyhónapos sikeres próba után kedden véglegesen üzembe he­

lyeztek a pécsi sörgyár rekonstrukciójának első szakaszát: a 42 
millió forint költséggel épített sörfogadó állomást, az erjesz­
tő és ászokplncét. az ötszintes épület belsejét csillogó fehér 
és halványzöld csempe borítja, berendezéseinek egvrésze ausztriá- 
ból és Svájcból származik, a többi a magyar ipar terméke. az uj 
megoldású fogadóállomás megváltoztatta a sör lekezelés hagyományos 
technológiáját, a korábbi nyílt rendszer helyett teljesen zárt 
utón ,,közlekedik., a sör, ami minőség javítást, fokozott bio­
lógiai tisztaságot eredményez. az erjesztőpince óriáskádjaiban 
11 000 hektoliter sörnek van helye, az ász okpince három szintjén 
hatvan óriás alumlnlumtankot rejtenek a csempézett falak, ezek 
összes űrtartalma 24 000 hektoliter, az uj létesítmény uzembe- 
helyezése azt jelenti, hogy a tavalyinál 50 000 hektoliterrel 
több sört készíthetnek az idén pécsett.

ját, amelyet oroszát. a klsz
xb mii!/mtí/ V-

$„ív ételecíműIemí,
?»$»

ah;r ” o■
;8 megkezdték tlszaszederkény uj városközpontjának építését

1969. augusztus 26.

a borsod megyei cisz asz ederkény város építése uj szakaszához 
érkezett. a több mint tízezer lakosú településen - ahol a tiszai 
vegyikombinát dolgozói részére eddig mintegy 2 300 lakást# kor­
szerű iskolákat, bölcsődéket, óvodákat, üzleteket és művelődési 
házat építettek - megkezdték a városközpont kialakítását, az első 
Ütemben a miskolci házgyárban készült fslnagyságu panelekből nat- 
százhúsz Lakást szerelnek össze, köztük nyolc - egyenként tízeme­
letes lakóházat, ezer*;.v.'8 u\ száz férőhelyes óvoda, nyolcvan 
gyermek elhelyezésére alkat"as bölcsőde tizenhat tantermes iskola 
és abc-áruház épül.

bb. 22.

I
vld-ká/gy/bs a Er ■Sfö-’iI

a terjeszkedő, szépülő pécsi sörnegyedben megkezdődött a 
rekonstrukció második szakasza, a palack- és herdótöltő állo­
más, valamint az üzemi laboratórium és irodaház ópitése./mti/
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az aratas jiíni hí? te Kot
tasi időszakaként t ^©zőg-az 035 ágban 2 gabona csúcs táró-.

HK

a munkák második ütemé"?
rqt sor.$ ipy@ir

£Iák x v " 3 Leendő
■' 1 tes tor

ré*■ j *F
tőt-

a rel./m

de oldalról több-

zik, hogy szárazot r,.-5 ■; -
sebb napokon
kirekedt terrés összegyűjtésénél 
után a szakemberek

szabadban mint- 
«t *edt«k U S'ÍÍMEÍ* :%%.
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bb. 23. «o“^:^!á,^e2ae;.;e^i^^%b;e2i.í<;í,unee 4s
1969.1 Jf/mm/zs/gy/bs

av.urztua 26.

22» / megkezdtá:<bb. folyt../ gy
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bb 28. Időjárás jelentés

j bh bs 1969. augusztus 26,

a meteorológiai intézet le Lent 5. 1969= augusztus 26-án* ked­
den délben:

Iidőnként felszakadozó felhőzet

szárazföldünkön általában változékony* hűvös az Időjárás, 
csupán a fekete-tengertől és a késői-tengertől északra fekvő 
területeken emelkedett a hőmérséklet 30 fok fölé. az éjszaka 
folyamán a kárpát-térségen át délnyugatról északkelet felé át­
vonult mediterrán ciklon nagy területen váltott ki esőket, e- 
mőgött, az alpokon át nyugati széllel hűvösebb levegő átanúik 
kelet felé, ami a következő nap már teljesen elárasztja a kár­
pát - medencét.

hazánkban hétfőn erősen felhős, borult Idő volt. a hőmér­
séklet napközben a dunántulon csak •5-20 , máshol 20-26 fokig 
emelkedett. kedd hajnalra 11-19 fokig hűlt le a Levegő, a kedd 
reggel 7 órádig terjedő 24 óra alatt több hullámban vonult át 
esőzés, de a Lehullott eső mennyisége általában csaK a dunánitst 
nyugati felében haladta meg a 10, kisebb területen a 20 milli­
métert. néhány helyen zivatar is kialakult, kedden délelőtt az 
esőzés a nyugati határmegyékre korlátozódott. 11 órakor a hő­
mérséklet nyugatról kelet felé haladva 12-21 fok között válta­
kozott. helyenként élénk szél fújt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,9 fok 
volt, 2,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 15 fok, a íengerszlntre átszámított Lég­
nyomás 754 milliméter, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok.

várható időjárás szerda estig:

időnként felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen eső. 
élénk, fokozatosan mérséklődő, változó irányú szál. hűvös éjsza­
ka. tóbbfelé hajnali ködképződés, e. nappali felmelegedés keleten 
továub gyengül, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, 
Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 16-21 fok között.

a duna vízállása budapestnél 329 centiméter./mti/
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az elnökség a víx&cé jut ny-:?í.n több javaslattal f ordul az 
érdekelt szervekhez ; ír,iéz:nérs. r-xn: _ *3 felkéri a szakszerveze- 
tek országos tanácsát is, hogy foglalkozzon s csökkent munka­
képességűek heí,y?etevov* javasoltöbbek < ívé# négy vizsgál­
ják felül a pénzűt tényeket,, nagy ebi támogatást kapjanak

" : % \ « oz : at ó üz eme k
lelket, vagy bő­
it zajos, levegőt

% CSJk..,3 . . 
, 01'../cl

a
keo", ' ' «

csássák
szennyezi üzemek épületeit, felvetődött ez is, hogy a vakokat és 
a rehabilitált tbc-sexet f^il?lkr-Tató vállalatok egyes cikkek
gyártásánál n jsiyz^xvt élvezhessenek, a szakszervezet 
állást foglalt amellett, hogy kiemelten kezeljék a csökkent mun­
kaképességű dolgozók ü/.;'lésétorvosi ellátását./mt 1/

Ó,«roso6l

hoang-lr ng. többek között ' igsulyozta*. hegy a délvietnami köz- 
társaság Ideiglenes ritkulását az elsők
között Ismerte e*. ó. •riv- . ;-ye.r- népköz társaság kormánya,
köszönetét mondott a dk nagykövete azért, hogy a magyar forradalmi 
munkás-paraszt , 3 ideiglenes forradalmi kor-
mányának törekvése:'; , -j.-,
követeli, hogy az . g>•. I állmok p -iái, 

csapatait és caa- őseinek radaréit dél-v

kaacaolstáról is beszélta

^ jdakár'stv embereivel együtt -
feltétel nélkül vonja 

letn&zs területéről, 
végezetül hoang-tuong köszönetét mondott a magyar népnek, kormá­
nyának, a tömegszervezeteknak a testvéri szolidaritásén . a 
vietnami nép igazságos harcának seaitésáért./frtl/

1 :

l)-50/gy

e ' O

bb. 25. a csökkent ^eiyzeta & nvdsz elnökségi
üléssY yk "c?;-:.

t sz/tm/ie/gy/bs f969, augusztus 26.
a csökken: / " . egeink fcg'?lkcztatás& Plsősor-

ban társadalmi és csak ezt követően gazdasági probléma - állapítot­
ta meg keddi ülésén a helyiIpari és városgazdasági dolgozók szak- 
szervezetének elnöksége, amely megvitatta, logyat alakult a csők- 
kent munkaképessége*,^ éj >1 Ckat foglalkoztató helylip&n válla- 

■ latok helyzete a? uj gazdasági mechanizmus körülményei között.
megállapították: 1968, elején ugyan több rendelkezés lépett 

életbe a csökkent munkaképességűek helyzetének javítására, a 
vállalatok azonban nem érdekeltek ezeknek & dolgozóknak 3 fog­
lalkoztatásában, a megvizsgált hat helyiIpari vél lalat ötezer 
csökkent munkaképességűt, köztük négyezer nőt foglalkoztat. 
v»él a válLaLateknúc.. a csökkent munkaképességűek száma i967-ben 
több mint tízezer volt, o> u j ;• 3 ser olásuk folytán faléra -csök­
kent a létszámuk, ami üzent nem jelenti azt, hogy kevesebb as­
zóknak a száma, *kix :: . 7 .Int, vagy üzemi munkásként a kéz­
műipar valamelyik f.'ébjr

szsk-

• - dolgozni, újabban nem számí­
tanak ugyanis t,. csökkent ;r v a a képességű e k közé oá Idául az ok a 
kétgyermekes anyáx sem, 
gozásra keresnek munkát. akik otthon akarnak dolgozni és bedől-

24. / hoartg-Lbb. ''' / r/ver . «y

1945 szeptember 
társaság, s a közéig; nerzrii
kedden sajtóértekaz l■$ ü 
nagykövete

:eg a vietnami oemokratikus köz- 
;. - a 24c évforduló - alkalmából 

tett ücapes tar hcang Luong, a vdk

/folyt. köv./ 
13.4 5/g y

L-í
^0

- az amerikaiak súlyos vereségeik ellenére makacsul ragaszkod­
nak agressziós céljaikhoz dél-Vietnamban, a nixcn kormányzat - előd­
jéhez hasonlóan -:c, óbb "ckozzs a délvietnami agressziót, sérti 

a vdk szuverén-, ti.: at -u cl- " : gr. az egyesült államoknak ez a 
megátalkodott poll ti ká ji alapvető oka annak, hogy a Vietnammal 
foglalkozó párizsi értekezlet nem mozdul ki a nézőpontról, csupán 
a világ közvéleményének megtévesztését tzclcálta az amerikaiaknak 
az az elhatározása, hogy 05 ezer katonát kivonnak tiél-vietnamból; 
ezzel Időt akarnak nyerni a bá'hadsereg és a bábkormány megerősí­
tésére. ez volt a cél ja nix or, elnök közelmúltbeli saigor.i látoga­
tásának is.

- uj korszakot nyitott a vdk kikiáltása nemzetünk életében - 
mondta, az augusztusi for-adatom győzelme után a korábban szol­
gaságban, gyarmati sorban is megalazottságbar óit népli­
getien ország gazdája, saját sorsának Irányítója Leti. 
demokratikus, népi állam született 24 évvel ezélőtt.

egy füg- 
2Lóban

- miután récénk meg'Ívta harcát a francia gyarmatos!tők el­
ten, először dó jer mejd '9?5-tó'. keidbe az egész országban, #á- 
sik honvédő háborúba kényszer!tettek bennünket az amerikai ág- 
resszorok. emlékeztetett a nagykövet ?rra, hegy a vietnami hábo­
rú során már több mint 3 :CC amerikai repülőgépet Lőttek Le a ha­
zafiak, a vietnami demokratikus köztársaság katonai slke; it ügy­
re növekvő nemzetköz;, tekintéllyel tetézi,

9

- nem hiábavaló a vietnami nép harca, északon a hazafiak * 
meghiúsították az amerikai légi és tengeri erők támadása , a 
tüzérség barbár ouzfíüc naze úját. arra ke.i.ic itzrcfk egye- 
sült államokat, -hogy feltétel nélkül szüntesse be a vdk bombázását, 
délen pedig az amerikaiak minél inkább fokozták a háborút, annál 
súlyosabb vereségeket szenvedtek el. 1968 holdujéve óta a"dnff 
zászlaja alatt dit-Vietnam Lakossága ás felszabadító fegyveres erői 
offenzlvákat és általános felkeléseket robbantom>ak ki. szakadat­
lan támadásokat intéztek az agresszc.-ck ellen, a városokban, a sík­
ságokon és a hegyvidékeken egyre nagyobb területeket szabadítottak 
fel és teremtették meg a nép forradalmi hatalmát.

t tf/mm/zs/gy/bs 1969, augusztus 26.

bb. 24. hr.mg-lucre: sajtó ' - :ex..z cte a vei. trr..:r-:- ünnepe alkalmából
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bb 26. oiék szcc/ * ;.vé obiamé /'..-- araszt gyerekek­
nek - a csengnéd megyei tanács vb ülése

vid ká bh bs bb. 30.

1969. augusztus 26.

1969, anguszus 26. a

sfípSy ; ; «!í ff ffiSK :s|s>t,

ISiiíIMSl.falusi gye v: s s - ; - "" >yá*--í tsnrolvamcksi ,
a tanulmányi ./: -- 1 a bátránvcn '
zetü diákok korrecstÁLS.:.

i sl/mm/ie/gy/bsm
w iiE^sHEEMEs^Eifrn V,i1,

K *1 ;f is.
az mti munkatársa tájékoztatást kért 

-ban a készletek csökkenésének okairőt és

, , cka - hangzott a tájékoztatás

SS ™:“«—nagy tartalékok birtokában

%a magyar nemzeti bank 
tendenciáiról. sm - aM hogy az uj 

a keres-terveznek.
ká y«
1

I

rekordértéket értek e • a y:csongrád megye kÖ?~niSK.~. is-.:'. hálózata korszerűneks tar 
ellátottsága kielégítőnek mondható, a kollégiumok a?ónb » 
tak és feltétlenül szüksége? a 'élőhelyek bővítése otejs/^ogn 
szentesen és csc-ngr^don. sző esett a tanácskozáson őz oktatás 
színvonalának emelésénél érit lói szolgálna/ a ar3koslfoT+ +ar- 
tervU osztály:-rok. 9 gimnáziumban 12 nyelvi és ii :& .h.reiTi-:. 
manyos szakosított tantervű osztály működik

%
fiZSUfOi.-'

E
m

fii
0

mm
r._--;.%!/ c"r;— 5 "

1
bb 27. rizs term ss.? tési Bemutató a Hortobágyon 
vid ká bh bs3 969.

kedden tiszántúli terme lősz övét kéz éti szakemberek 
vezetők részvételével rizstermelési bemutatót rendeztek a hor- 
tobágy-bodönháti állami gazda;-. :: . ragy u c-Ltá 
vezető u, adásában elmondotta, nv ,-"'-dók óta klem r -dó ter­
meserei,:,ínyeket é"nt,: u "sztai szikeseken Kial.f .Jic + t 
ken. ez évben 6r'• hol 
ménre számi tar ■ -
unióból kapott donrzkcj rizsfajtát, 
tai szélsőséges időjárást. ellenáll 
a fajtából 18 mázsa körüli termést

augus^txs 26.
brigád- BK»

*1-.Yagronómus be-i m%
rísz teless-

' ''Izstxs 14-15 mázsás átlag t er­
ősítik töobek között a szovjet 
amely igán jól elviseli a pusz- 

betegségeknek, az idén ebből
vf? mk.

m3~5 vets
’.f . 1 :<V;

ifi
■Si\

íj

■111 ií
tanácskozás r.^.,3 tekintették az ér*s e^óul rizs-

Utanak tesze!/.U/ Letl “ DUt8t* anel "»,tc 'a-tát *•*»"- q
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bb 29. napirenden az ultra-gyorsfagyasztás - szeptember 2-5: 
zetközi hűtési konferencia budapesten

t kf/kf

nem-

bh bs 1969. augusztus 26.

a magyar éLelmezéslparl tudományos egyesület szeptember 
. között budapesten rendezi meg a nemzetközi hűtési Inté­

zet két legfontosabb bizottságának Idei ülésszakát.

i

2-5

a magyar éLelmezéslparl tudományos egyesület keddi sajtó­
tájékoztatóján ganger /umlauttal/ györgy, az egyesület elnökségi 
tagja elmondotta, hogy 1908-ban Párizsban alakult nemzetközi hű­
tési intézetnek, amelynek jelenleg 50 ország a tagja, a magyar 
élelmiszergazdaság egyik alapítója volt; 10 állandó bizottsága 
közül hétben rendszeresen tevékenykednek hivatalos képviselőink.

a tanácskozásra 27 országból 140 szakembert várnak; a hazai 
részvevők száma hatvan, az ülésszakon 49 előadás hangzik el az 
élelmlszerhütés Jelenlegi tudományos és gyakorlati helyzetéről 
a korszerű fagyasztás! módszerekről, a gyümölcs hőtéséröl, a t - 
rolás kérdéseiről, stb. a tanácskozáson, egyelőre még csak tu­
dományos problémaként, napirendre kerül az ultra-gyorsfagyasztás. 
ennek lényege, hogy a jelenlegi levegős hűtés helyett folyé­
kony nitrogénnel mínusz 180-190 fokon fagyasztják az arra alkal­
mas élelmiszereket, a mostani többórás folyamattal szemben néhány 
perc alatt.

a nemzetközi tanácskozás élelmiszeriparunk, hütőlparunk szem­
pontjából igen aktuális, hiszen a következő években a gyorsfa­
gyasztott élelmiszerek termelésében várható a leggyorsabb növe­
kedés. szükség van a legújabb módszerek Ismeretére, a külföldi 
tudósok és gyakorlati szakemberek tapasztalataira azért Is, mert 
nemsokára már évi 20 000 vagon alma hazai tárolását kell megolda­
ni, /mti/

bb 51. uj történeti folyt .a: 'ndut - módosították a ma- 
ya?' történelmi társulat alapszabályát - sajtótájékoztató a
-crfőreimt társulat terveiről

t pr/ram szb zs 1969. augusztus 26.

a lulattevékenységéről, tisztújítórxd/uyüléséről, illetve a,:. alapszabályáról tájékoztatta az
újságírókét kedd*; " ejtő házában berena t. Iván koa-
suth-dljas egyetemi ta^r, a társulat fOőtltkára.Agyebék 
Között elmondotta, hogy uj szakasz kezdődik a 102 éves tár- 
sulat történetében: a hétről közgyűlés módosította a ma köve- 
teímenyelhet igazította a társulat húsz éve kelt alapszabá­
ly?!': az egytsív.e; régi $,alkotmányán.» már sok vonatkozásban 

‘ v9 ’korábbi hlrearchikus fet-epltése jóö4aravai fcrö.i.issá twite a mu-ikaü léseket. Így pél- 
uaui a közgyűlések közötti Időszakban elvi vezetésre hivatott 
igazgátéválasztmány sem tölthette be eredményesen feladatát. 
^rw^aldpszaoály ^ amely fagyosak között a tisztségviselőkre 
özük! latié az elnökséget„felhagyta a választott elnökségi ta­
gok rendszerét, s csökkentette az * *
mát -várhatóan a korábbinál ereowen ©sebben sz Iqálla maid 
az egészségesebb, alkotóbb társulati közéletet, s"hozzájárul 
sgy v- J vezetési stilus, szélesebb tömegbázis megteremtéséhez.

látszá-

a társulat főtitkára beszámol azokról a tervekről is. 
amelyek a közeljövőben fémjelzik a történész közösség tevé­
kenységét. így épéIdául a társulst magára vállalta ecv ha-

megjelenő, népszerű történeti folyóirat kiadásának elő- 
késziiésér, ilyesfajta sajtóorgánum még nem jelent meg magyar- 

-°ne & havonta még jelenő vj lap nem a szűk szakmai közön- 
szolgálja majd - rövid Írásaival, vitáival, memoár lei- 

ya:., yazaag Képanyagával & történelem Iránt érdeklődő tömaqck- 
x.'t k?v>n eleven kontaktust teremteni, a társulat az mte filo­

zófiai és történettudományi osztályának kezdeményezésére ki- 
dolgozta egy népszerű kiadványsorozat tervét is. az akadémiai 
Kiac.o gondozásában megjelenő első sorozat a magyar és a nem­
zetközi történelem nagy uralkodóinak életét dolgozza fel, a má- 
sodlk sorozat pedig neves forradalmárok életútját kiséri nyo- 
rr,vn ir’övid tanulmányokban. *nveztlk, hogy ,,történelemicrmáló 
napok,, címmel is közrebocsátanak egy sorozatot, amelyben törté­
nelmi fordulókhoz kapcsolva tárgyalnak korszakalkotó eseménye­
ket.

bb 32. üzemi baleset 

i pr/mm zs bh bs 1969* augusztus 26.
festési, mázolási munkát végzett a vl. területi hajós utca 

39. szára alatti vendáglátóipari vállalat cukrászüzemében szedenszki 
tibor 23 éves, bacsó siklós 20 éves és szalókl János 53 éves fes­

tő. a munka végeztével gyúlékony folyadékkal tisztították kezüket, 
s amikor egyikük cigarettára gyújtott, tűz keletkezett, szedenszklt 
súlyos, kát társát könnyebben égési sérüléssel szállították kór­
házba a mentők, a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/
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bb 33. motorkerékpárosok balesetei 
i pr/mm bh bs 1969. augusztus 26.

nem adta meg a kötelező elsőbbséget bereczkl István 32 éves 
gépkocsivezető, s a xi. kerületben, a móricz zsígmond körtéren 
egy motorkerékpárral összeütközött, a baleset következtében a motor­
kerékpár vezetője a 21 éves szép sándor súlyos sérülést szenve­

dett.

bb 34. élnek a reform adta lehetőségekkel a vas megyei állami 
gazdaságok - ülést tartott a megyei tanács vb

víd ká bh bs 1969. augusztus 26.

vas megye állami gazdaságainak munkájáról szóló jelentést vi­
tatott meg keddi ülésén a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága, 
eszerint a megyében hét önálló állami gazdaság több mint 52 
félezer holdon gazdálkodik, termelési értékük két év alatt 
tizenhárom százalékkal nőtt. veszteséges gazdaság nincs, 
időben negyven százalékkal emelték a búza, 20 százalékkal

ésszabálytalanul előzött motorkerékpárjával nagy Lajos 18 éves 
lakatos és a csepeli szabadkikötői utón egy tehergépkocsinak üt­
között. a figyelmetlen motorkerékpárost súlyos sérüléssel szállí­
tották kórházba.

jogosítvány nélkül vezette motorkerékpárját feikus ferenc 
24 éves esztergályos, s a kőbányai kápolna téren egy utkanyarban 
felborult, életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xiil. kerületben, a váci ut 47/a előtt pécsi mihály 14 
éves tanulót elütötte egv motorkerékpáros, a kisfiút súlyos sérü­
léssel szállították kéfppizba./mti/

rtékük két év alatt mintegy
ebben

------  ----------- - ww.. „ 20 százalékkal a kuko­
rica, 51 százalékkal a tavaszi árpa holdanként! átlagtermését, 
az egy tehénre jutó tejtermelés 2890 literről 3285 literre, az egy 
koca utáni malacszaporulat pedig 12 százalékkal növekedett.

$n

I
az ülésen megállapították: a nagyüzemek egyre jobban élnek a 

reform adta lehetőségekkel, ezt tükrözik beruházásaik, fejlesztési 
terveik, a csepregi, a kemenesalJal, a rápcelaki gazdaság korszert! 
sertéstelepeket épít, a szombathelyi gazdaságban ezer férőhelyes 
tehenészeti és kétezer férőhelyes marhahízlaló telepet hoznak lét­
re. az uralujfalui gazdaság szakosított baromfitenyésztő nagyüzemmé 
alakult át. a gazdaságok a tsz-ekkel, élelmiszeripari vállalatok­

kal közös feldolgozó üzemek, hizlaldák, takarmánygyár létesítését is 
tervezik.

f

bb 35. a dráva mentén megalakult az ország legnagyobb vízgazdálko­
dási társulása

vid ká bh bs 1969. augusztus 26.

a dél-baranyai Sellyén megalakult az ország legnagyobb víz­
gazdálkodási és talajvédelmi társulása, a mélyfekvésu dráva-menti 
síkság vízfolyásainak és földjeinek ,,őre,,. működési területe 
mintegy 320 ezer hold,amely baranya és Somogy megyet öt járására 
terjed ki. hetvenkét mezőgazdasági nagyüzem gazdálkodik itt, meg­
lehetősen kedvezőtlen természeti körülmények között, mivel a csapa­
dékos esztendőkben a belvizek nagyon megnehezítik, sőt helyenként 
lehetetlenné teszik a normális termelő munkát, a társulás harminc 
hagyteljesitményü géppel - lánctalpas traktorral, kotrógéppel és 
szállító jármüvei - segíti a dráva mentén folyó vízrendezési és 
talajvédelmi munkákat, körülbelül 750 kilométer hosszúságú közcélú 
csatorna karbantartásáról gondoskodik és - a terv szerint 
150 kilométerrel növeli a hálózatot, az állam támogatásával legalább 
félmilllárd forint értékű vízrendezési és talajvédelmi programot 

valósítanak meg a drával síkságon, s e nagyszabású munka gazdája 
is a Sellyén működő társulás lett./mtl/

14.30 bh

B ia végrehajtó bizottság elismeréssel vette tudomásul, hogy a 
gazdaságokban sokat javultak a dolgozók élet- és munkakörülményei 
a lakásakció keretében három év alatt mintegy száz család jutott 
uj lakáshoz, a szolgálati lakások felújítására pedig csaknem öt­
millió forintot költöttek./mtl/

K;is bb 36. a lakosság áruellátásról tárgyaltak a kgm és 
kebelem vezetői

t sl/mm je bh bs

a kgm és a belkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai, 
továbbá a két tárcához tartozó érintett vállalatok vezetői kedden 
- az uj mechanizmus bevezetése óta elsőizben - széles körben meg­
tárgyalták a lakosság ellátásának helyzetét és várható további 
alakulását .

/folyt, köv./

14.45. bh

a belkeres-
$s

1969. augusztus 26.

évente
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Pbb 25. /a Lakosság 1. folyt. / bh• • • bb 36./ a Lakosság áruellátásáról

anyagi konzekvenciái is lesznek annak, ha valamely vállalat 
ram a forgalom emelésével, álló.-és forgóeszközeinek lehető 
Legteljesebb kihasználásával, hanem a készletek csökkentésé­
vel vagy más módon akar nagyobb Jövedelemhez, anyagi elő­
nyökhöz jutni, véleménye szerint azonban az ipari vállalatok 
munkáján is javítani kell. javasolta, hogy az ipar erősítse 
tovább hazai piackutató hálózatát, s a belkereskedelem kiszol­
gálására fordítson több energiát, véleménye szerint a közgaz­
dasági szabályozókat is úgy kell továbbfejleszteni, hogy a 
hazai kereskedelmet érdemes legyen legalább olyan jól kiszol­
gálni, mint az exportpiacot, erre egyik legjobb eszköz az 
export ártámogatás csökkentése, ez annál is fontosabb, mert 
a felmérések szerint Jövőre lényegesen tovább nő az áruk irán­
ti hazai kereslet, műszaki cikkekből 12-13, vasárukból 10-11 
százalékkal kell előreLáthatólag növelni a forgalmat, előzetes 
számítások szerint Jövőre 220 ezer hűtőszekrényt, 180 ezer 
mosógépet, 220 ezer kerékpárt, 200 ezer olajkályhát, 250 ezer 
tv-készűLéket hoz forgalomba a belkereskedelem, az alkatrész- 
ellátást pedig ennél is nagyobb mértékben kell növelni, mivel 
most már erőteljesebben megkezdődött a régi háztartási gépek 
cseréje, az 1970 utáni évekre a forgalom további Jelentős növe­
lésével kell számolni.

■ folyt.2./um
Wra felszólalók egybehangzó véleménye, hogy bár több vasmüszakl 

áru k&rSui forgalomba, mint azelőtt, s a hiánycikkek száma is 
csökkent, a kereslet egy részét még nem tudják kielégíteni. m

IIdr. kocsis József kohó- és gépipari miniszterhelyettes el­
mondotta, hogy a kohászat és a gépipar ez év első felében 4,47 
milliárd forint értékű árut szállított a belkereskedelemnek, 2^ ég 
zalékkal többet, mint tavaly az első félévben, a hiánycikként un-jó­
váírt art ott fürdőkádból 14 , kéziszerszámból 24, épöletszerelvén>~ 

bői 25,5, betonacélból és idomvasból 20 százalékkal többet adtak 
a hazai kereskedelemnek, a piac felvevő képessége azonban ennél na­
gyobb mértékben nőtt. az ellátásban zavarokat idézett elő, hogy 

a kereskedelem rendelései túlzottan óvatosak voltak, nem számol­
tak a vásárlóerő jelentős növekedésével, hazai rendelés hiányában 
az ipari vállalatok újabb exportpiacokat kerestek és találtak.az 
első félév végén a nagykereskedelem már számos olyan cikkre Jelen­
tett be igényt- mint például hűtőgép, magnetofon, tv, porszívó - 
amelyekből tavaly a rendelések egy részét visszavonta, pótrendelé­
seket adott fel centrifugára, mosógépre, villanyboyLerre is. mivel 
az iparvállalatok külföldi szerződéseikkel lekötötték a kapacitá­
sukat, az újabb igényeknek már csak részben tudnak eleget tenni, 
ennek ellenére az eredetileg tervezettnél igyekeznek többet szál­
lítani épületvasalásból, hűtőszekrényből, televízióból és más 
cikkekből.

b? „
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B,borsos László egyetértett dr. kocsis Józsefnek azzal a 
javaslatával, hogy az ipari és a kereskedelmi vállalatok lehető­
leg hosszabb távra kössenek megállapodásokat, hozzáfűzte 
azonban, hogy az ipar biztonságát szolgáló szerződésekért a 
kereskedelem ellenszolgáltatást, például egy-két százalékos 
ármérséklést vár. egyetértett az al is, ogy a b Ikereske- 
delmi importról már az elhatároz s idősz kában t Jékoztatni 
kell az ipart, /mtl/

f -1a kohó és gépipari minisztérium nemrég foglalkozott a hazai 
ellátás helyzetével, programot dolgozott ki a hiányok felszámolá­
sára. a vállalatok egy része bővíti kapacitását, ennek eredményei 
részben már 1970 -ben éreztetik hatásukat.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az ipari és kereskedel­
mi vállalatoknak jobban figyelembe kell venniük egymás érdekeit, 
célszerű Lenne, ha a kereskedelem hosszabb időre előre és folya­
matosan rendelne, ezzel biztonságot nyújtva az iparnak, azt is 
fontosnak tartja, hogy a belkereskedelem idejében értesítse az 
ipart importszándékairól, hogy nagytömegű külföldi áruk érkezése 
ne okozhasson kellemetlen meglepetéseket.

borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes elismerte, 
hogy a belkereskedelmi vállalatok korábbi rendelései nem voltak 
eléggé megalapozottak, túlzottan alacsony értékesítési lehető­
ségekkel számoltak, s készleteiket nagyobb mértékben csökkkentet- 
ték, mint ahogy az indokolt lett volna, kijelentette, hogy a minisz­
térium a jövőben nem lesz elnéző vállalatainak hibáival szemben.

/folyt, köv./

15.55/9

vt;

1'mWtm

: I

Él
— e — '

8bb 37. uj lakások, orvosi rendelők, üzemek épültek Zalában - 
az első félévi eredményekről tárgyalt a megyei tanács 
végrehajtó bizottsága

I.
& vid/ká/um bs 1969. augusztus 26.

hol tartanak Zalában az idei beruházásokkal, hogyan gaz­
dálkodtak a megye vállalatai 1969. első felében? - 
tanácskozott kedden a zala megyei tanács végrehajtó bizottsá­
gának ülése.
/folyt.köv./
16.15/u m
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-l- •# bb 38. / sajtótájékoztató

■Ili
Db 37. / uj Lakások,

a végrehajtó bizottság megállapította, hogy az első félévi 
gazdálkodás általában kedvezően alakult, a vállalatok és Intéz­
mények az uj gazdasági mechanizmus első évének tapasztalatait 
felhasználva láttak munkához. a megye saját bevételi forrásai 
37 millió forinttal adtak többet, mint a múlt év azonos idő­
szakában. biztató jelenség, hogy a különböző fejlesztési fela­
datokhoz növekedett a helyi lakosság, valamint a különböző 
vállalatok önkéntes anyagi hozzájárulása.

folyt./um a koreai folyt./um• • • • 9

m,
s-v-»*ZKV # m •

" > •,

■m L-

sí MS

-
a célcsoportos beruházások közül az év első felében be­

fejeződött a zalaegerszegi megyei kórház bővítése, valamint 
a tisztasági fürdő építése, a zalaegerszegi szakköz épiskolát 
a tanév kezdetére adják át. Jelentősen fejlődtek a tanácsi 
vállalatok, a kerámia vállalat bővitette telephelyeit; a zaia 
bútorgyár uj műhelycsarnokot, száritőszítöt és raktárt kapott; 
elkészült a vasipari vállalat galvanizálója; a sütőipari válla­
lat elkészítette zalaegerszegi péksütemény üzemét; a gyógy­
szertár vállalat üzembehelyezte zalaszentgróti egészség­
ügy! kombinátját.

m- y a

*et ara?^tKU?fS!Sr?ÜrnIfn3!s?naód?gZ?ó?4zÍzto^i

és latin-ameri kai országokban.

m

I
Ii

Üafrikai

ÉPSI!ÍSilápS"&-javult a lakáshelyzet: a megyében Összesen 114 lakást adtak 
át. a kereskedelmi vállalatok jármüalkatrész boltot, fala­
tozókat , büfféket, borozókat nyitottak, kommunális célokra 
több mint 38 millió forintot költöttek, tanácsi kézlelésben 
lévő utakat, hidakat újítottak fel, javították a 2 város, 
valamint a nagyobb községek közvltágítását, u j parkokat, ját­
szótereket építettek. Zalaegerszegen napi 1.000 köbméterrel, 
a nagykanizsai Járásban pedig 460 köbméterrel növekedett a 
vízmüvek kapacitása, /mti/

Hl
K-

m

bb 39. a mátrába látogatott a csuvas párt és kormány delegáció 

vid/kz/um bsí
1969. augusztus 26. m: .m-

miiiíbb 38. sajtótájékoztató a koreai művészegyüttes vendégjátékáról 

t ol/gk/um zs bs

a koreai népi demokratikus köztársaság 75 tagú művész - 
együttesének magyarországi vendégjátékáról tájékoztatta kedden 
az újságírókat a muosz székházában kim nam o művészeti vezető.

elmondotta többek között, hogy a magyarországon 1965-ben 
vendégszerepeit együttes nemcsak összetételében lett fiata­
labb, hanem megújult, felfrissült műsora is.
/folyt.köv./

16.20/u m

1969. augusztus 26.
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sbb 42. ne a termelők viseljék a továbbértékesítési nehézségek 

anyaöl következményeit - az állatiorgalmi ás húsipari 
vállalat munkáját értékelte s bács-kiskun megyei tanács vb.

1969. augusztus 26.

bb 40. megdöbbentő tragédia ócsárdon: 
három szövetkezeti dolgozd

vití/kz/um bs

‘Jkutban lelte halálát -V.m§
Se^

sí ia

1969. augusztus 26.

iSSgmsaaga.
■ÜSIir'HnílLf Szerelve szálltak te akutba és felhozták a három

evégett mintát vettek akut levegőidből, mivel félté 
hogy gazfulladás történt, a rendőrség felkérésére a

laboratóriuma megvizsgálta akut levegőjét és meg-

|! S lS«£aSH;1£S
IníáK xC* kút előírásszerű előzetes szellőztetését és az 
egyéb védelmi szabályok betartását/ s ez a halálukat okozta.

Billlllit

vid/kz/mná/u® bs 8
a megyei állatforgatmí és húsipari vállalat munkáját érté­

kel te keddi ülésén a bács kiskun megyei tanács végrehajtó bizott­
sága. a válla®1stj mint az Utesjn rámutattak, nem tudott lépést 

uj gazdaságirányítási rendszer követelményeivel, 
ebben része veit e.nnak, hogy országos központjának irányítása 
túlontúl centrikus volt; olyan részletes terveket adott le 
a vállalatnak, amelyben minden egyes hétre meghatározta a 
felvásárolható állatok mennyiségét, a nehézségek megszüntetése 
érdekében a végrehajtó bizottság állást foglalt amellett, 4

vuzeíősi módszereken, másrészt

7
■■ M :tartani az

i-XS

& hogy egyrészt változtatni kell a
meg kell szüntetni az értékesítési szerződések egyoldalú elő­
írásait. helytelennek ítélte például a vv. azt, hogy a 
továbbértékesítési nehézségek anyagi következményeit a terme­
lők viseljék, kívánatos, hogy a vállalat hosszutávu szerződése­
ket kössön az állattenyésztő gazdaságokkal, jogosnak Ítélte a 
vb. az állattenyésztőknek azt a panaszát, hogy differenciálat­
lanul alkalmazzák a 7 százalékos átvéteti súly levonást, s ezzel 
jogtalan előnyökhöz juttatják a vállalatot, az utóbbinak a 
gykorlata, mint hangoztatták, még «z 50-es években alakult ki. 
akkor az állatokat még lovaskocsiv:il vitték, vagy lábon hajtották 
a távoli tanyákról is az átvevő melyekre, ma viszont már kor­
szerűen takarmányozott fiatal állatokat száminak a gazda­
ságok. az átvételtől a feldolgozó Üzemig oly nagy mértékben 
lerövidült az ut, hogy ez a magas súly levonás már semmiképpen 
sem indokolt, a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy ész­
revételeit megküldi az állatfcrgalmi és húsipari tröszt vezér- 
igazgatójának. /mti/
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# mbb 44. a magyar állami népi együttes

k ol/tm/um zs ez
kedden a ferihegyi repülőtérről elutazott angliába. a 100 tagú 
együttest rábai miklós Kossuth díjas érdemes művész és katona 
györgy igazgatóhelyettes vezeti. a magyar folklór művészei 
a következő napokban 19 előadást tartanak a londoni royal festival 
hallban, a társulat legsikeresebb müsorszámaiból adva színes, 
látványos válogatást.

a magyar állami népi együttes a tervek szerint szeptember 
14-én érkezik haza. /mti/

HE;

n1969. augusztus 26.
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bb 41. fejlesztik győr-sopron megye kereskedelmi hálózatát
vid/kz/mné/um bs IPi

1969. augusztus 26.

még az idén elkészülnek, /mti/

31 %
16.40/um 1 EH8a komplex fejlesztési tervek
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bb 43. tájékoztató az őszi-téli 

t Kf/kf/um le ez
Wkonfekcióéllátásról 

1969. augusztus 26.

Bf

I
bb 45. szedik a magnélkUli görögdinnyét csongrádban 
vid/ká/um ez

•sr FT:
-m1969. augusztus 26. mwmiliiiliiüllr"a dura-tisza közi mezőgazdasági kísérleti intézet 

kutatói áitac nemesített gyümölcsűjdonság termesztésének 
+4 c,:^^tapasztaLatal nagyon kedvezőek csongrádban. a kertésze- 
ti szakemberek véleménye szerint érdeme nagyüzemi el e lesz-
tésével foglalkozni. a .mag nélküli........... J
budapesten értkékesitik. /mti/

# iMK%$ miéVT' V :

!11 - c
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% bb 46. zoitai emlékünnepség debrecenben és földesen 

vid/ká/um ez

zoitai Lajos, a iváló hajdúsági helyt 
és néprajzkutató hal iának 30. évfordulója =u evillouuu e Le 
Ünnepséget rendeznek debrecenben és földesen, augusztus 29 n 
pénteken a déri múzeumban tudományos ülésszakon emlékeznek * 
nái'íf1 Lajosról: nyolc előadás hangzik el életéről, munkássá- 
gárőt. a tanácskozás résztvevői a debereceni köztemetőben meg- 
^hf?*UfZáí a tudós sírját, majd szülőfalujában, földesen emlék­
táblát lepleznek le a községi tanácsháza falán, /mti/

1969. augusztus 26.
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mbb 47. két uj gimnázium hajdú megyében 

vid/ká/um ezMi
íHa

*

11969. augusztus 26.
újabb oktatási intézményekkel gazdagodik az uj tanévben 

hajdú bihar megye, berettyóuJfaluban 12 tantermes, bihar- 
keresztesen 8 tantermes gimnáziumot adnak át rendeltetésének, 
konyáron és nyirmártonfalván 4-4 tantermes uj általános 
iskolában kezdik meg a tanítást, /mti/
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bfc 48. termálvizes halkeltetőház épül 
vid/ká/um ez

blharugrán
1969. augusztus 26.

lElpIplÉrilSlIF-.oobek k zött termálvizes halketetőházat építenek amelyben mes­
terséges ivatással a szokásosnál jóval korábban nyernek ivadékom 
Csökken ""/mtí/^^^^ a piaci haL tenyészideje három évről kettőre

Ibb 53. kölcsönös a törekvés a kereskedelmi kapcsolatok fejlesz­
tésére dr. szalaí béta nyilatkozata a latin-aoierikában
járt delegáció tárgyalásairól I

i
t sz/gk/um ie ez 1969. augusztus 26,

hazaérkezett latin-amerikából az a magyar kereskedelmi kül­
döttség, amely dr. szatai béta külkereskedelmi miniszterhelyettes 
vezetésével Venezuelában, ecuadorban, peruban és braziliában járt* 
a delegáció tárgyalásairól a miniszterhelyettes szántó róbert- 
nénaK, az mti munkatársának a kővetkező nyilatkozatot adta-

JÉI... * kéí ávvet ezelőtt egy delegációval már felkerestük néhány 
dél-amerikai országot és most ismét meglátogattunk négyet, 
hogy megvizsgáljuk, hogyan fejlesszük tovább a kereskedelmi 
kapcsolatokat, úgy tapasztattuk, hogy kölcstinössek az erre 
irányuló törekvések, latin-amerikából a magyar vállalatok évente 
mintegy 35 millió dollár értékű árut, főként kávét, gyapjút, 
bőrt és egyéb mezőgazdasági terméket, időnként gyapotot és 
hallisztet importálnak, az oda irányuló magyar export nem éri el 
az import értékét, s kutattuk annak a lehetőségét, hogyan fokoz­
ható mind a behozatal, mind a magyar áruk

1bb 49. sziget-és partrendezés baján

vid/ká/um ez #.:
1969. augusztus 26.

Vízivárosban, baján rendezik a festői sz 
.. - elkészültek az ide tervezett sportkombi

pályái, most pedig nagyszabású parképítési munkára készülnek.
<k, f dunaágakon elkezdett partrendezést is, amelyre mlnteoy 

másfél millió forintot költ a mahart. ugyanakkor újabb szabad- 
strand kialakítását tervezik a vízügyi igazgatóság közreműködésével, 
a gázgyári partszakaszon, mindez része annak a programnak, amelyben 
baja kulturált fürdővárossá fejlesztését tűzte ki célul a városi 
tanács. /mti/

bb 50. felújítják a pannonhalmi bazilika orgonáját 
vid/ká/um ez

tBbb'jdWirh^íjjíisí siíííizs’ízM ntriíameíy
fel ií?ÍÍ?í\K
motort és a sípokat is felújítják, /mti/

-

K

a
ségü

kivitele.
- utunk első állomása Venezuela volt; részt vettünk az 

ország fővárosában, caracasban rendezett magyar nemzeti kiállí­
tás megnyitásán és tárgyalásokat folytattunk a venezuelai 
kormány és a helyi üzleti körök képviselőivel a kereskedelmi 
kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről, érdeklődést tapasz­
taltunk a magyar áruk iránt, ezt bizonyította a kiállítás csak­
nem százezer látogatója, a 
részének helyszíni eladása is.

M

EJ
bemutaitott gépek, műszerek nagy

1969. augusztus 26.

“ Venezuelából ecuadorba, majd peruba és braziliába látogat­
tunk. mindenütt tárgyaltunk hivatalos személyiségekkel, 
kormány képviselőivel és találkoztunk üzletemberekkel, 
beszéléseinken azt a fő célt követtük, hogy az általános 
jellegű tájékozódáson tulmentően kedvező lehetőségeket és fet­
tételeket teremtsünk a magyar vállalatok üzleti tevékenységéhez, 
hangsúlyoztuk, hogy készek vagyunk elősegíteni azoknak a dél­
amerikai termékeknek az importját, amelyekre a magyar lakos­
ságnak, népgazdaságnak szüksége van, amennyiben a kölcsönös­
ség alapján hasonló támogatást kapunk a magyar áruk exportjához, 
partnereink körében megértést tapasztalhattunk és meggyőződtünk 
arról, hogy fejleszteni kívánják gazdasági kapcsolataikat magyar- 
országgal.ezt a törekvésüket alátámasztja az uj piacok megszer­
zésére irányuló gazdasági érdekük, több dél-amerikai ország­
ban ugyanis gondot okoz egyes termékek eladása, például 
kávé, a banán, néhány ásványi anyag és élelmiszeripari, 
könnyűipari termék termelésének növelését korlátozza a megtevő 
piacok felvevőképessége 5 
folyt/köv./
17.35/urn
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■'t rE bb. 52. japán varrógépek csepregen
vid kz/iL ez

bb 53, / kölcsönös f o L >• t. /u ÍR
II

17.45/H

rh
1969. augusztus 26.1 a

a soproni ruhagyár csapregi gyáregységébe Japán varró-szegő &s 
úgynevezett hzHozőgép érkezett. a textilgyártásban is a világrang- 
-ista elén átló japán e kiváló termékei percenként négyezret ölte­
nek. alkalmazásukkal 12 perccel megrövidül egy női ruha előállítási 

ií; !z nagymértékben fokozza a termelékenységet, a mindössze 
14 hónapja üzemaiő ^50 nőt foglalkoztató üzemben naponta 2400 

Íe bakr-tö nyári ruha készül szovjet és kanadai exportra és bv 
főidre, hamarosan újabb gépeket vásárolnak japánból, ezekkel go»/ 
bokát varrnak fel és gomblyukaznak./mti/

1 1■f.

I
m% bb. 54. szi.»i tógépes figyelő- Olgát at a péti nitrogén müvekben 

vidkz/mná/i l ez

megkezdte működését a péti nitrognén müvek napi 420 tonna 
kapacitású uj ammónia üzemében a számítógépes figyelőszolgálat, 
adatgyűjtő rendszere 200 különböző mutatót továbbit gáptávirón 
budapestre a vegyipari egyesülés mérnöki irodájába, ott egy gier- 
Lipusu számítógép összehasonlítja ezeket a friss adatokat a me­
mória egységében tárolt alapadatokkal, ha a gép a megengedettnél 
nagyobb, tehát olyan eltéréseket ,,tapasztal-, amelyek beavatko­
zást tesznek szükségessé a termelés menetébe, akkor erre nyomban 
piros szamjelzesset figyelmezteti a pétieket. a számitógépes fi­
gyelőszolgálat a tervek szerint óránként ellenőrzi a hatalmas ammó­
nia üzem termelési folyamatát. a premier kiválóan sikerűIt./mti/

*

1969. augusztus 26.*

msis #1*SI-S

bb 60. szemtanukat keresnek 

i pr/hné/zs/iIczá

■ x<-1969. augusztus 26.
kedden 0 óra 01 perckor a 15. kerületben, a dózsa györgy ut 

es a Vörösmarty utca kereszteződésénél egy végállomása felé hala­
dó villamos halálra gázolta bodó gusztáv, 69 éves budapesti 
lakost, a budapesti rendőrfőkapitányság közLekedésrendészete ké­
ri a baleset szemtanúit, hogy a körülmények tisztázása érdekében 
jelentkezzenek személyesen a 14. kerület hungárla körtu 149. a- 
latt az 1. emelet 105-ös számti szobában, vagy telefonon a 220-848/ 
149-es mellékállomáson./mti/ ;

r 3%
$Kv

%M
41I 3717.47/um
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be. 55. koLorlsztikai szimpózium 
tájékoztató a magyar kémikusok

t íz/hná/ie/i L ez

bo. 55./ keiorisztlkaiI-JSZ bal^tönszép lakon - sajtó- 
egyesületébenHU folyt./ ilmsem m F'T‘.or nészetesen szerepe

dot, P1 1969. augusztus 26. •iwX
oalatonszéplakon a hónap utolsójbárom 

zl meg a 6. kolorisztikai szimpóziumot
sütete.

-Vunkanapján rende- 
a magyar kémikusok egye--I1 ümimssmmm.& m*dr. —»—;

bb. 56. hoz-e változást 
változott időjárás?

1 jf/gk/zs/ll z

llliliBSi
hogyan lesz a továbbiakban, miképpen befolyásolja majd a piaci 

"a3Z ősziesre fordult időjárás? - az mti munkatársának erre 
kérdésére a mém szakemberei elmondották, hogy 

° borús, esős napok tulajdonképpen nem jöttek rosszul, mert kés lel- 
. ,fUK "r^s;; *8y Pillanatnyi ,,lélegzethez,, jutottak a tarme- 

' 9 fuvarozók és a kereskedelem is. az elmúlt Időszakban ugyan- 
is zöldségfélék ronamosérése miatt a normálisnak nevezhető szint­
nél nagyobb volt az árukínálat, a természet által diktált tempóval 
azonban sem a konzervipar, sem pedig az áruértékesítés nem bírt 
lépést tartani.

a bőséges piaci zöldségellátásban %-a meg-

üaBSiE
*159. augusztus 26.

ÉlÍ8
mm.ss&s m1; i »■'1ezen a területen a szellemi tőke

■Süsüi:
m forgássebessége vagyisK: * f

00#
.íiívi-z;i pit

iilIisiS=isa;L :
i

a harmincezer holdas paradicsom-termő területen és a paprika- 
2" a közepésnél jobb termés várható, az augusztus végi hüvö- 

le 5 Idő, az esózé&k csak akkor okoznak majd különösebb gondot, 
ha tovább tartanak és a már ltt-ott jelentkező rothadási folyamat
cllurJ 00•
/folyt.köv./

mSw m
/folyt.köv./ 

17.55/um 38 -
39 -18.05/um
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bb. 57./ országos folyt./ 11

a csaknem 200 részvevő - történészek, kutatók, tanárok, levéltár®-'
- a kortörténet tárgykörével, különböző vonatkozásaival fogtuk 

közik. az els ő napon a központi téma a kortörténet kutatásának 
ví és módszertani problémája volt - errőUincze rolklós tartott refe­
rátumot. az előadást több korreferátum egészítette ki, majd élénk 
vita követte.

;1
% I:sok

|v

■ ffjo
ff-a történész vándorgyűlés részvevői délután megtekintették & 

fővárosunk ezer éve,, című kiállítási a budapesti történeti fog­
úmban. a tanácskozás szerdán folytatja munkáját./mti/ mmMV 99

" e —
sbb. 58. a tbc elleni küzdelem helyzetével foglalkozott a békés me­

gyei tanács vb.

vid kz/mné/i1 ez I-

196>. augusztus 26.
a tbc elleni küzdelem helyzetével és a gondozó intézeti_ háló­

zat további feladataival foglalkozott keddi ülésén a békés megyei 
tanács végrehajtó bizottsága, békésben, mint rámutattak, Jelenleg 
12 gondozó- és fekvőbeteg Intézet látja el a megelőzést, a felkuta­
tást és a gyógyítás feladatát, az egykor népbetegségnek számító 

tbc nagyarányú visszaszorítása lehetővé teszi, hogy 1971-ig két fek­
vőbeteg intézetet megszüntessenek, illetve átprofiloirózzanak, 

a két fekvőbeteg intézet megszüntetése következtében felszabaduld 
kórházi ágyakkal lényegesen javíthatják többek között a kró­
nikus elfekvő betegek helyzetét, kezelését./mti/

:

l|
■fi

%

bb. 59, 

mm/l e/l L ez
finn szakszervezeti küldöttség budapesten

m1969. augusztus 26.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének meghívására hazánkba ér­
kezett a finn vegyipari dolgozók szakszervezetének küldöttsége 
karkkainen /umlauttal/ valfrid valonsáde titkár vezetésével, hogy 
kicseréljék tapasztalataikat és a további együttműködésről tár­
gyaljanak./mti/ 1

* :
41 4

18.5/11

r

&

I
*3

.... A >.v ... urnáim

' ' 1)

# bb. 56./ hoz-e változást folyt / 11

ami a minőséget illeti, a paprikánál némi Javulás várható, a 
három-négy hetes szárazság miatt ugyanis a paprika héja túl­
ságosan elvastagodott. & következő szedésre azonban ez már 
nem lesz Jellemző, másik, inkább esztétikai kifogás a paradi­
csom ellen hangzik el a piacokon.’ nem eléggé piros, a sápadtsá­
got szintén a korábbi erős napsugárzás okozta, amely valóság­
gal égette a növényt és emiatt a színézőanyag-képződés fo­
lyamata eltért a szokásostól, az újabb szedések bogyói azon­
ban már szemre is tetszetősebbek lösznek.

f

I
5b-
m I

11
Eh*

f]
a szakemberek elmondották még azt is, hogy a korábbi ká­

nikula miatt egyes megyékben a becsültnél 5-10 százalék­
kal kisebb lasz a zöldség termés, a fagymentes kedvező 
szeptemberi-októberi időjárás azonban £-;t a részleges termés- 
kiesést feledtetheti./mti/TT.

m
bb. 51. bitumen oxidáló reaktor épül Százhalombattán 
vid kz/mné/il ez

1969. augusztus 26.
bitumen oxidáló reaktor építését kezdték meg a magyar ás­

ványolaj és földgáz kisérleti intézet licence alapján Százhalom­
battán. a dunai kőolajipari vállalat és a máfki ezzel kapcso­
latos szerződése előírja, hogy a máfki garanciát vállal az uJ 
üzem működéséért, gazdaságosságáért és a termék minőségéért 
is. az uj reaktor évente 50,000 . tonna bitument ad az ipar­
nak. elsősorbanis azokon a térmeteken használják majd, 
gas hőmérsékleten lágyuló, de alacsony hőmérsékleten is . _ 
galmás bitumenre van szükség, elsősorban tehát a vezetékek 
az épületek szigetelését tökéletesítik majd vele./mti/

1#
ff'ff#

itSsplfBff
%

ahol ma- 
ru-

és
— * —

bb. 57. országos történész vándor, 
t pr/hné/zs/il ez

és .tj
>61l^fcgusztus 26.

. . . . történelmi társulat, az orsz*bs pedagógiai in­
tézet és a t dományos ismeretterjesztő társulat rendezésében ked- 
den kétnapos országos történész vándorgyűlés kezdődött a pedagó­
giai intézet gorkij fasori székházéban.
/folyt.köv./
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i?8 fc.iii #«■* bb 61. 
k ch/j/um

nosszas sze 
menyhárd István
egyetemi magántan r. temető e augusztus 28-án 13 drake 
lesz a farkasréti temetőben, az elhunytat az építésügyi 
öí» városfejlesztési minisztérium és a budapesti műszaki 
egyetem saját hatottjának tekinti. /mti/

# elhunyt dr. menyhárd István ybl-diJas mérnök

1969. augusztus 26.

I-:- - . bb. 63. páter jé nos kULUgyminiszte.- 

j/z s/l t ez
!: '

Bie ez
1969. augusztus 26.

kedden bemutatkozó Látogatáson fogadta 1small sovsalt. @ török 
köztársaság uj magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben 
adja át megbízó Leve láte/űs ti/

# kiután - éves |vf f a » -8#
hi # j

bb. 6pe az árcsökkentés kedvezően befolyásolta a tejtermékek for­
galmát - a k©Károm megyei tanács vb ülése

vid kz/i l ez

a fejér ás kopárom eggyel t?i'parl vállalat jelentősen javl- 
tóttá az ucoodi msféi évűén Komáruta meg- lakosságának az ellátás
sát. nőtt a forgalomba hozott tejtermékek mennyisége, bővült a vá­
laszték - állapította mag keddi ülésén a Komárom megyei tanács 
végrehajtó bizottsága, tejből is többet fogyaszt a megye lakossá­
ga, de tejtermékekből még szembetűnőbb a forgalom emelkedése, 
a vaj és a sajtfélék árának csökkentésével összefüggésben ezek 
forgalma egy esztendő alatt több mint 30, illetve 50 százalékkal 
nőtt. poharas tejfölből a már szinte krónikus pohárhiány miatt 
nem tudják az igényeket kielégíteni, míg étkezési túróból eseten- 
ként* a szokásossát is nagyobb mértekben növekvő tejfogyasztás 
miatt kényt lenek a gyártást csökkenteni. a falusi ellátást nagy 
mértékben javította hogy a tejipari vállalat hűtőgépeket 
kölcsönözött a fogyasztási szövetkezeteknek.

a vb ülésen az az álláspont alakult ki, hogy a kereskedelem­
kelt a mintaboltok számát, és javítania az el­

látásukat = felkérték a tejipari vállalatot, hogy a lehetőséghez 
képest bővítse hütőkocsi parkját, tegye lehetővé, hogy egyes 
termékek a lakosság igényeinek megfelelően kisebb csomaoolásban 
kerüljenek forgalomba./mti/

bb 62. magyar küldöttség utazott a vöröskereszt társaságok 
ligájának ülésére

í zsu/gk/urE? zs ez
I4:

1969. augusztus 26.

0i ‘969. augusztus 26.
x

ban sorra kerülő 21.

mI a küldött-
vesz a szintén isztanbul-

nemzetközi vöröskereszt-konferencián./mti/

ne
bb 64. a bkv közleménye 

k /hbj/um le eza# 1969. augusztus 26.M
ff s lek növelniemmmm m-■H

:

a
#96" ^

w;c, a «.

® «sSlr
Íj sí!

bb. 66. vérből szövetpőtló - esztergomban tanácskoznak a bioké­
mikusok

vid kz/il ezits
ványok ^október 4-én"24%a^^vkyések" bírLetlgazoL- 1969. augusztus 26.

- 3
150 szakember részvételével nyílt meg kedden esztergomban, a 

technika házában, a magyar kémikusok egyesületének 10. biokémiai 
vándorgyűlése, a tudományágnak ma már nemcsak az orvostudományok 
fejlesztésében, az uj gyógymódok kialakításában van nagy jelen­
tősége, hanem az ipar különböző ágaiban és a mezőgazdaságban is. 
/folyt.köv./

4218.22/11
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tbb. 66./ várból folyt./ it
ennek megfelelően specializálód tt 
referátuma és 64 előadásé.##1 I

bb 67. országos zöldkonferencia, virágkötő 
lesz Szolnokon - sajtói ó;ékozta-'ö' verseny, börze 

városi tanácsnál

1969. augusztus 26.

a? 3 napos vándorgyűlés 5 nagy v-
vi d/kz/um ez ...r. *v.<-i

a város relszabadulasárjiK 25. évfordulóját a virágok 
és parkok évének nyilvánították Szolnokon - jelentették be 
Kedden délután a városi tanács sajtóié lékoz tatáján, a színes 
vlrágkavalkád szeptember 5-4n kezdődik, a megtel művelődési 
házban - ,.virág a lakásban,, címmé* - megnyitják a tiszaoartl 
város első reprezentatív virágkiállítását, ugyanitt mutatják' 
be a szolnoki -aii vész telepen élő alxotök csendéleteit is. 
szerepel a programban virágkötő verseny és virágbörze is. 
a csokorkészltők legjobbját a zsűri ezer forinttal jutalmaz­
za. értékes dijat kap a második és hsasiadik helyezett is. a 
programot s. varra 13 általán-;.' iskolájának virágrajz, virág- 
mozaik kIcskő versenye egészíti ki. a p tásoK 32 ezer szál 
virágból formálnak különböző fantázia kepeket. a legjobb 
Iskolai csapat ,,aranytullpán,, díjat serleget és pompás 
orokzöldnövényt kap, kiemelkedő eseménye lesz a virágos napok­
nak a zöld konferencia, budapest és az ország sok városának 
kertészeti szakemberei, a virágtermesztés tudományának művelői 
ismertetik a virágos városok jelentőséoét az urbanizációs 
folyamatban, /mti/
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a #■mir mm m '•ma m
r bb 68. megkezdődött a szarvasbőgés a pilisben 

vid/kz/um ez 0#
mm'

1969. augusztus 26.
a váratlanul beköszöntött hűvös, esős idő, a tartós Lehű­

lés megzavarta az erdő nyugalmát Is. a pilisben a szokásosnál 
7-10 nappal koránban megkezdődött a szarvasbőgés. az erdészek 
és vadászok ,,föltérképezik,, a bikák bógésl helyét, s hogy 
teljes nyugalmat teremtsenek még a fakitermelést és a szállí­
tást is elterelik onnan, a pilisben ugyanis az eddigi leggaz­
dagabb vadászatra készülnek az idén . 60 külföldi vendéget, 
főleg nyugatnémet és francia vadászt várnak, a suta vadászatba 
pedig 3 hazai vadásztársaság is bekapcsolódik, a parkerdővé 
szervezett gazdaság ugyanis uj feladatainak megfelelően, valamint 
a vadkárok csökkentése érdekében kisebb 
állomány tartására rendezkedik 
630 suta, 70 muflon és mintegy 
közepéig terítékre, /mti/
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bb 69. Lakásépítés vállalati segítséggel - kulcsátadási ünnepség 

a római-fürdő uj latkdteLepje
t sz/j/ura la ez

íwkti0S tatkótelep építésének első szakasza fejező- 
+,i Óbudán, a római-fürdő telepen, az elkészült 96 lakás 
tuwajoonosamak keddun ünnepségen nyújtották át a kulcsokat 
és adtak át az uj otthonokat. * Lakásépítésben érdekelt 
pamutnyomőípa-i yai ,&Lat, amely különböző szervekkel, köztük 
l f^L^PSl és a Ui. kerületi tanáccsal együttesen szervezte 
h.lu^dpltési akciót, az uj lakótelep építése 1967 decemberé- 
=? í3 a kivitelező budapesti lakásépítési vállalat
f. Jt?a96 Lak°st 5 november 15-1 r.atáridő helyett már most

7l WtVui*
hiioíí fprint kamatmentes kölcsönt adott, a tanács díjmentesen 
bocsátotta rendelkezésükre a telket és végezte el a közművesítést.

els« U^^tah^^d!a?l^btUfUíííSr!^áne"i^íltL:^rlePfelesége dolgozik a pamutnyomóipari vállalathoz tartozó

m#
a szerkesztőségek figyelmébe?

I rv-

mmg
1969. augusztus 26. mai bb. 40-es hírünket teljes egészében

vonjuk
i ’ , & - El

m -I"'|l
■M:
■F? "xhA

6 'lit
m a kérjük, hogy neLyette a következő szövetget használják fel: 

bb. 40. 

ígk/zs/il ez

4: #
su..ycs szerencsétlenség,I ' -

k €;L'V,

K 1969. augusztus 26.

M #
•*H; 3h

ti történt bararsya megyében, görcsÖny községben, a baksai arany­
kalász tsz /úttisztító brigádja a községben a helyi tsz kútját 
tisztitől ta. a au iika elv gzésére elsőnek oger István 26 éves tsz- 
tag, görcsönyl lakos indult le a kvt falába beépített vaslétrán, 
araikor tíz méter mélységbe ért, rosszul lett és a kútba esett 
társai, Léhmann sáridon 27 éves tsz-tag, szavai lakost kötéllel en­
gedték le megmentésére, azonban amikor léhmann a kút közepéhez 
ért, rosszul lett és társai visszahúzták, ezt követően simon 
mlkiós 33 éves és woger ede 37 éves ocsárdl lakosok Indultak le 
mentésre, de a kút közepénél ők is rosszuol lettek és a lépcső- - 
rőt a vízbe estek. woger István, Simon miklós és woger ede a víz­
be fulladt, léhmann sandert súlyos állapotban szállították kór­
házba. a vizsgálat elsődleges megállapítása szerint a balesetet 
Ismeretlen eredetű gázszivárgás okozta, a rendőrség a pécsi bánya- 
műszak! felügyelőség bevonásával folytatja a vizsgálatot a sze­
rencsétlenség okának megállapítására./inti/

-*•

v-‘

1 >*1

11
k • ■*X-'

1 r'="

^ 0
bb 70. magyar nap a damaszkuszi vásáron 

1 sz/j/um le ez

ij?íe!JtéS érkezftt a hungexpo-hoz az augusztus
tói; beszámol%ak*a2ról"s%og;*ZI3áSn'zajflít ?^I%ásár^^^"
vorofC ^apja. ebből az alkalomból a damaszkuszi magyar

misa*'
18.40/um

: 1969. auguuztus 26.
>Á

1
I

f#bb.71. a dúcába szaladt egy autóbusz - két súlyos, nyolc könnyebb 
sérülés

i zs/il ez 1969. augusztus 26.
kedden délután egy honvédségi autóbusz, amelyen tisztek és 

hozzátartozóik utaztak, az árpád fejedelem útja és a szépvölgyi 
ut kereszteződésénél - valószínűleg műszaki hiba miatt - a dunába 
szaladt, a baleset viszonylag szerencsés kimenetelű volt: a busz 
a parthoz közel zuhant a vízbe, nem merült el, s halálos sérülés 
nem történt. ketten súlyos, nem életveszélyes nyolcán könnyebb ? 
sérüléssel kerültek kórházba.

I
*

tai SE46

Á 4 l
t—

a baleset pontos okának megállapítására indított vizsgálat 
még tart./mti/¥

— 47 —
18.45/e
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megkoszorúzták az 1919-es mártírok zagyvapátfalva! sírem­
lékét ,

•->. 73
bo. 72. ötvenedik születésnapját Uhnép 11 a szovjet filmművészet
1 pr/gk/zs/ll ez

1919. augusztus 27-én irta alá lenín a szovjet állami film#, 
veszet megteremtésére vonatkozó dekrétumot- ezt a dátumot tekin­
tik a szovjet film születésnapjának, a szovjet filmalkotások azó­
ta is a nagy nemzetközi fesztiválok állandó díjnyertesei, a f 11#- 
p.ao magasan jegyzett produkciói közé tartoznak, a felszabaddl£~- 
őta a magyar filmszínházak több mint 700 szovjet játékfilméi 
mutat .ak be, amelyeknek nézőszáma lóval meghaladta a 400 milliói
2 600 000-en tekintették meg a maxímkát, 2,500 000-en a ,,bátor 
emberek,,-et s csaknem kétmillióén váltottak jegyet ,,a kétéltű 
ember,, és a ,,ballada a katonáról,, cimu filmek előadásaira, az 
1962-1965-ös években bemutatott, nagyobb látogatottságot etért 'fiL-
mek között tartják szádon a , thus.?árk.E-2SSzony, ,-t /~2,151 öOO né­
ző/ és az ,,ordasok között*’'című produkciót / 1,778 000 néző/, a* 
érdeklődésnek megfelelően magasak a szovjet filmek előadásainak 
számai Is, évente 140-150 ezer vetítést tartanak.

& 1969. augusztus 26. ■.SISvld 11 ez

séfét bírósági eljárás nélkül kivégezték.

ímm
#T#■s

1969. augusztus 26.
• v,í:

«• .

Sí2Éi:@EilpÍEÍii
rül. diszőrséget úttörők és ifjú gárdisták álltak.

IliiI I ma

m%

Ifm m);>> '
■& let a mm a rendszeres szovjet-magyar filmcserének tulajdonítható, hogy 

nálunk szinte minden második ember ismeri ejzensteln, pudovkin, 
dovzsenko, geraszimov, romra, kalatozev vagy csuhraj munkásságát 
legjobb alkotásait, a magyar filmtudományi intézet filmtörténeti 
gyűjteményében például olyan filmtörténeti érdekességeket őriz, 
mint a világ mindenkori filmterméséből legjobbnak minősített 12 
alkotás közé tartozó ,,a föld,, /dovzsenko/, ,,az anya,, /pudovkin/ 
vagy a ,,patyomkin-páncélos,, /ejzensteln / kópiája, emellé 
közelmúltban szerezték mega hires szovjet komikus színésznek, Igor 
11Jinszkijnek szerepelnéLjkészűlt fiImösszeállitást.

m
bb. 74. idő járás jelentés

1969. augusztus 26. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

. m gk/ll ez#r- m .! ' S a keleten is hűvösebb idő 

várható időjárás szerda estig:

fok között./mti/ I1967-ben készült el az első szovjet-magyar koprodukciós fi lm 
is, a jancsó mlklós rendezte ,,csillagosok, katonák,,. a magyar 
filmesek napjainkban is állandó vendégei a szovjet stúdióknak, 
marosan két újabb közös alkotás forgatása indul meg. szász páter 
rendező ,,kapaszkodj a fellegekbe,, címmel egy 1919-ben játszódó 
történelmi vígjátékon munkálkodik, míg keleti márton liszt életé­
ről készít filmet szovjet kollégáival.

ha-

49 -
k érdekesek a szovjetunióban bemutatott magyar játékfilmek látó- 

gatotságáról valló adatok: 1948-tól számítva a szovjet filmszín­
házakban csaknem 150 magyar játékfilm pergett, s látogatóik száma 
Jóval meghaladta az 1 milliárd 806 milliót, egy siker a sok közül:

húsz óra,, cimu filmünket nyolc hónap alatt három és félmillióan 
nézték meg. hazai mércével mérve ugyancsak ritka szám: a szovjet 
filmesek csupán erről az egy produkcióról 1182 kópiát készítettek, 
/mti/
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folyt// Ubb. 75. / ünnepélyesen .

- a szövetségesek lépésének köszönhető - mondotta a nagykő­
ét -, hogy a szocialista erők ismét a konszolidáció és a meg­
szilárdulás útjára léptek, a párttagság megtévesztett része Is 
a lakosság tömegei is kezdik megérteni, miről volt szó az el -

i másfél év során, mire szervezkedett az ellenség csehszlová- 
kláoan, ezért a csehszlovák kommunista párt központi biz ottságá- 

egutóbb hozott intézkedései az ellenforradalmi tevékenység 
m:gniusítására teljes egyetértéssel találkoztak.

- nem hagyjuk kitépni kezünkből az ötven éves harc és a 25 
munka eredményeit, amelyekért a csehszlovák nép huszon­

öt évvel ezelőtt a dicsőséges szlovák nemzeti felkelésben harcolt, 
- fejezte be a nagykövet beszédét.

ezt kövtően a megjelentek megtekintették azt a kiállítást, 
amely fényképekkel, dokumentumokkal illusztrálja a negyed év­
századdal ezelőtt lezajlott dicső harcokat. az est részvevőinek 
a pozsonyi nemzeti színház szólistái adtak hangversenytv s egy 
dokumentumfilmet vetítettek le a szlovák nemzeti felkelés harcai­
vá i>/mti/

1 75. ünnepélyesen megnyílt a szlovák hét budapesten
1969. augusztus 26.

• fa

l
*: fe/gk/il ez ó-

a szlovák nemzeti felkelés 25. évfordulója alkalmából ked- 
U;-,r a.-,te a csehszlovák kultúrában ünnepélyesen megnyílt a szlo-

partizánok egy csoportja is.

' ffm lih *: ■}év v í|
i

magyari»■

-ista párt vezetésével - elszánt hazafiak több csoportja fegyver­
re* a kézben folytatott harcot a fasiszták és csatlósaik ellen.

=:rL- niSSr, !n f.
széles antifasiszta front, s a szovjet hadsereg győzelmei Lehetővé 
tették 1944-ben a fegyveres felkelést, ebben mintegy hatvanezer
!ám5latásICmetilttyvirnagykövIt^bIszédébl% tisztelettel adózott

tek a győzelemért, hangsúlyozta, hogy a szlovák nép fellépése a 
szlovák nemzeti felkelésben hozzájárult a német fasizmus leverésé­
hez meoqyőrsi tóttá a haladás és a szocializmus győzelmét, e győ­
zelem eredményeként nyílt lehetőség arra, hogy mind magyaror- 
száoon, mind Csehszlovákiában megkezdjék a szocialista társadal­
mi rend felépítését.

-- '
Li

m
i-V-

\ #
!§ .bb. 76. magyar ércelőkészitő berendezést vásárolt a peru i 

hányatársaság

t sz/gk/il ez

3mm E®•,**.v59
1

1969. augusztus 26.

a hazánkban tartózkodó perui gazdasági küldöttség tárgyalásai­
nak eredményeként kedden este a gellért szál Lőan szerződést kötött 
a nikex külkereskedelmi vállalattal egy nagyteljesítményű ércelő- 

kész itőmil vásárlásáról, a megállapodás aláírói varga László, a 
nikex vezérigazgatója, dr. cantos dongo soria, a perui vállalato­
kat finanszírozó bank, a banco minero elnöke és jose p. giles, a 
husnzalá bányatársaság elnöke, jelen volt az aláíráson rauL maria 
poféira, a pzfal köztársaság budapesti Ideiglenes ügyvivője.

y11fel

1
Fi

#
Is .

s # I -’it . csehszlovák rtdtiVff<^VT-"6a legutóbbi eseményekről 5Z.ÚI 
rámutatott arra, hogy a lever ? és 
országban várta az alkalmas pl Lattól öt, *>4-
bákat felnagyítva kihasználjon- denicgíg leplezné* $<>~
tát valójában ellenforr unitit <;6Ua t . 5: cl Unf»v'o_d'.>U'n £k 
fellépését azonban - amikor ^iTe^yOSOífott, hegy a 1r-
peri ailzmus célja a csehsziöyá% k>íí£.<tiíf fd~
sa a szocialista egységből - *4= * t ovia. -a 5z-SVé't$é?$f&SSik r
év augusztusában tett fenergUV’-

a megállapodás értelmében a nikex külkereskedelmi vállalat 3 
millió 350 ezer dollár értékben szállít ércelőkészitő, ércdúsító 
müvet a huanzalá bányatársaság részére, a berendezés naponta ezer 
tonna ólom, cink vagy rézércet készít elő feldolgozásra, a beren­
dezés tervezését magyar geológusok perui tanulmánya előzi meg; a 
mgyar szakemberek a helyszínen végeznek majd kutatófúrásokat és a 
feltárt ércek vizsgálata alapján tervezik meg a berendezéseket a 
vegyigép tervező és fővállalkozó vállalatnál.

#tt <6ISIí

# 1E: - m1 /folyt.köv./
20.25/1L
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r.-«Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o
Be folyt./ itbb. 76./ magyar A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel. 'C5Pf:-a perui bank és a bányavállalat igazgatója az mti munkatár­

sának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy nagy terveik vannak 
a szí esfémbányászat felles tdsér,, és ezek "!9*al^tásához^ram-

, és meglepte őket
annak nagyarányú műszaki felkészültség , ta jesitménye. sokkal 
kisebb érctartalmu anyagot dolgoz fel, mint amilyenek peruban ta­
lálhatók, magas műszaki hatékonysággal, találkoztak gyöngyösoroszA- 
Öan egy olyan magyar szabadalom alapján készült vibrációs szítá-%\ 
val, amelyhez hasonló szellemes berendezés mé_g sehol a világon 
nincs, tárgyalásokat folytattak a magyar nemzeti bankkal és a

utóbbival közös magyar-perui bányaválla-

,
:y:í

a magyarmel működő érce||| m
a

belföld 1mti hírek
- 1Ki1969. augusztus 27.% mI tesco vállalattal is. ez 

lat létrehozását készítik elő./mti/

I
1: bb, 1. figyelmeztetett a belvárosi szerencsétlenség: vizuális 

veszélytérkép készül budapestről az aköv gépkocsivezetőknek

i hbj/gk/ie/il ez mm
1969. augusztus 27. .

3 #i
bb. 77, elutaztak az mhsz lengyel vendégei

k vt/hné/zs/il ez
kedden este elutazott budapestről a lengyel honvédelmi szer­

vezet /lók/ kűldötf.tsége, amely jozef zawitowski ezredes vezetésé­
vel egy hetet töltött hazánkban, a lengyel vendégek tájékozódtak 
az mhsz budapesti szerveinek, klubjainak tevékenységéről, meg­
tekintették az egyesült izzó mhsz székházát, a gödöllői ejtőer­
nyős sportbázist és a mátyásföldi lőteret. részt vettek több mhsz- 
rendezvényen, Így egyebek közt az összetett honvédelmi verseny 
budapesti döntőjén, a küldöttség megismerkedett budapest és a bala- 
ton nevezetességeivel is./mti/

>
június 14-én - mint emlékezetes - budapesten, a József ná­

dor tér és a münnich ferenc utca kereszteződésében súlyos közú­
ti szerencsétlenség történt, amely öt ember életét követelte, va­
lószínűleg hozzájárult a tragédiához az is, hogy a veszprémi köz­
lekedési vállalat különjáratát vezető sofőr nem ismerte eléggé 
a főváros forgalmát.

1969. augusztus 26.

I
nagyon gyakran Jutnak el budapestre vidéki aköv-ök teher, 

illetve autóbuszvezetői, akiit eléggé tájékozatlanok budapest 
forgalmáról, a belvárosi tragédia figyelmeztette az autóközleke­
dési trösztöt, hogy a legsürgősebben kezdje meg a fővárosba uta­
zó vidéki gépkocsivezetők nagyon alapos oktatását, ehhez pedig 
megfelelő ,,tananyag,, is szükséges. igaz, hogy minden gépkocsi- 
vezetőnek tisztában kell tennie a kresz-szel, bármennyire is vi­
déki s ha a kresz-t ismeri, ki kellene igazodnia budapest közleke­
désében, hiszen azt is a kresz szabályozza, mégis jó tudni, hol 
leselkedik a legtöbb veszély..

a budapesti rendőrfőkapitányság évek óta regisztrál ja, hot 
a leggyakoribbak a közlekedési balesetek, ennek birtokában készí­
tették el az autóközlekedési trösztnél budapest vizuális veszély- 
térképét . százhúsz veszélyes kereszteződésről, útszakaszról, ka­
nyarról, gócpontról m átkelőhelyről készítettek diafilmet, 
és magnóra vették a képhez tartozó magyarázó szöveget.
/folyt.köv./
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